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GIRISIMCILIK

ViZE SORULARI

1) Ucret artisi, terfi, prim verme, takdir,
taninma gibi uygulamalar liderin gug¢
kaynaklarindan hangisini temsil

etmektedir?

Cevap : e) Odiillendirme giicii

2) Asagidakilerden hangisi bilisimci
girisimciligin dogru formulasyonudur?
Cevap : b) Bilisimci girisimcilik = Yetenek
x Gudulenme x Bilisim

3) Asagidakilerden hangisi girisimcinin
teknik becerileri arasinda yer almaktadir?
Cevap : e) Orgiitleme

4) Girigsimciligin tanimi ilk kez hangi
dénemde ve kim tarafindan yapilmistir?
Cevap : e) 18.ylizyilda Richard Cantillon
tarafindan

5) Literatlirde girisimcilik ve c¢evre
konulan hangi yil itiban ile birlikte ele
alinmaya baslanmigtir?

Cevap : a) 1980

6) Engellilere yodnelik sosyal politika
gelistirme ve bunlan hayata gegirme
konusunda yaptigi faaliyetlerle taninan
sosyal girisim oOrnegi asagidakilerden
hangisidir?

Cevap : e) AYDER ve Dusgler Akademisi

7) Amerika’da girigsimciligin bilimsel
temellerinin olusturulmasinda onciluk
eden muhendis kimdir?

Cevap : e) Frederick W. Taylor

8) Asagidakilerden hangisi genel olarak

sosyal girisimcilerde gortllen
ozelliklerden biri degildir?

a) Pragmatik zekaya sahiptirler

b) Bir neden ya da misyon igin kendilerini
sorumlu hissederler

c) Bagimsiz kisilik yapilari vardir

d) Ekonomik problemlere odaklanirlar

e) Enerjik ve israrci yapilari vardir

Cevap : d) Ekonomik problemlere
odaklanirlar

9) Asagidakilerden hangisi hizmetin temel
ozelliklerinden biri degildir?

a) Hizmet uretiminde talep edenin dolayl
katkis1 bulunmaktadir

b) Hizmetin uretimi ve tiiketimi es
zamanhdir

c) Hizmet standarttir

d) Hizmet, uretenden ayrilamaz

e) Hizmet, genellikle insanlar tarafindan

uretilir

Ezoic

Cevap : c) Hizmet standarttir

10) Bugunkiu anlamda oOzel sektorde
girisimcilik anlayisi hangi siiregle ortaya
cikmistir?

Cevap : e) Sanayi Devrimi

11) Asagida belirtilen 6zellikler arasindan
hangisi girisimcinin temel ozellikleri
arasinda yer almamaktadir?

a) Kendine gliven duymak
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GIRISIMCILIK

b) Yenilikgi fikirlere agik olma
c) Basarisizliga ragmen vazgegmeme

d) Risk ustlenip iyi bir sekilde yonetmek

Cevap : e) Cogu zaman plansiz hareket
etmek
12) “Kisinin

¢ikmasi, farkindalik yaratmasi “, Abraham

potansiyelinin  ortaya

Maslow’un ihtiyaglar Hiyerarsisi’nde

hangi kategori icerisinde
degerlendiriimektedir?

Cevap : a) Kendini gergeklestirme ihtiyaci
13) “Bir devlet adaminin sik giysilere
ihtiya¢c duymasi “ hangi tiir ihtiya¢ etkeni
icerisinde degerlendirilmelidir?

Cevap : a) Meslek ve statiu etkeni

14) Atik malzemelerden vyaratici ve
surdirilebilir Griinler ortaya gikarmaya
calisan kurum asagidakilerden
hangisidir?

Cevap : b) Cop(m)adam

15) Esprili, enerjik, coskulu, adaletli ya da
sevecen olmak gibi 6zellikler liderin glic—
— —— etmektedir?

Cevap : e) Liderin kisiligi

16) Osmanli’da 1913 yilinda yerli uretimi
arttirmaya yonelik yiiriirliige konan kanun
asagidakilerden hangisidir?
Cevap : d) Tesvik-i sanayi kanunu
17) Asagidakilerden
ekogirisimciligi etkileyen i¢ faktorler

hangisi

arasinda yer almaktadir?

Cevap : e) Ekogirisimcinin ozellikleri—

18) Asagidakilerden hangisi “girigim’ in
ozelliklerinden biri degildir?

Cevap : a) Girisim, hukuki ve finansal bir
birimdir

b) Girigim, ucret karsiliginda satmak tizere
mal veya hizmet uretir ya da fonlar saglar
c) Girigsimin amaci, kazan¢g ve fayda
saglamaktir.

d) Girisim, insan ve materyalden olusan
bir orgittiir ve bu orgiit devamllk
gosterir

e) Girigimin Ug¢ temel iglevi; uretim,

tiikketim ve miibadeledir.

(tretim
satig, fondur)
Cevap : e) Girigsimin u¢ temel islevi;

uretim, tiuketim ve miibadeledir.

(Gretim satig, fondur)

19) Asagidakilerden hangisi orgutsel
yaraticihkta var olan tutum ve
davraniglardan biri olarak kabul
edilemez?

Cevap : b) Kavram olusturma

20) Uyari, kinama, ucret kesintisi, terfi
dusgiirme, isten ¢ikarma gibi uygulamalar
liderin gu¢ kaynaklarindan hangisini
temsil etmektedir?

Cevap : c) Cezalandirma giicii

Auzef Girigimcilik Telegram Sosyoloji
Asagidakilerden hangisi girisimcinin
teknik becerileri arasinda yer almaktadir?
Cevap : Risk almak
Asagidakilerden hangisi sosyal
girisimciligin piyasaya olan katkilarindan

biri degildir?
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Cevap : Sosyal girisimler, aile baglarinin
gliclenmesine neden olur
Asagidakilerden hangisi geleneksel kamu
kuruluglarinin ozelliklerinden biri
degildir?

Cevap : Risk alma ve proaktif hareket
etmenin kolay olmasi

Asagidakilerden hangisi sanayilesmenin
ilk yillarinda yasanan gelismeler arasinda
degildir?

Cevap : Calisma kosullarinin saghkh bir
sekilde diizenlenmesi

Asagidakilerden hangisi “girisim” in
ozelliklerinden biri degildir?

Cevap : Girigsimin u¢ temel islevi; uUretim,
tiiketim ve miibadeledir.

Asagidaki verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?

Cevap : Halk arasinda zanaatkar ve kuiguk
isletme  sahipleri girisimci olarak
adlandirilmaktadir.

ilk ticari kapitalizm olarak kabul edilen
hangi akim ile birlikte biliyuk sanayi
kuruluglar olugsmaya baslamistir?

Cevap : Merkantalizm
Asagidakilerden hangisi sosyal
girisimciligin piyasaya olan katkilarindan
biri degildir?

Cevap : Sosyal girisimler, aile baglarinin
gliclenmesine neden olurlar.

Gliniimiz 6zel sektor girisimcilik anlayisi,
hangi donem ile baslayan bir suregle
ortaya cikmistir.

Cevap : Sanayi devrimi

Asagidakilerden hangisi ekogirisimcilige
ornek bir uygulama olarak gosterilemez?
Cevap : Emisyonlarin arttirllmasi
Asagidakilerden hangisi ekogirigsimciligin
olugsmasini saglayan ana etkendir?
Cevap : Dogal kaynaklarin bilingsizce
tuketilmesi

girisimcilikte, pazardaki
potansiyel olanaklarin kullanmasi ve buna
gore yatinmlara girisilmesi o6n plana
cikmaktadir.” Yukaridaki ifadede bos
birakilan yere asagidakilerden hangisi
gelmelidir?
Cevap : Firsatgi
Asagidakilerden hangisi genel olarak 6zel
sektorun calisma kosullari arasinda yer
almamaktadir?
Cevap : b) Ozel sektorde kaynaklarin etkin
kullanimindan ziyade i sonuglari
onemlidir.
1. Asagida yer alan unsurlardan hangisi
yaraticihkta var olan tutum ve
davraniglardan biri olarak kabul
edilemez?
a) Duisuince
b) Calisma grubu olusturma
c) Farkhhk
d) Hata ve risk

e) Kavram olusturma

Cevap : b) Calisma grubu olusturma
2. Asagidakilerden hangisi genel olarak
ozel sektoriin calisma kosullari arasinda

yer almamaktadir?
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a) Ozel sektor yoneticilerinin dis gevreleri,
kamu sektoriine gore ¢ok daha
degiskendir

b) Ozel sektérde kaynaklarin etkin
kullanomindan ziyade is sonuglar
onemlidir.

c) Ozel sektériin galisma kosullari, yogun
rekabet nedeniyle agirdir ve degiskendir.
d) Ozel sektor yoneticileri, risk almaya
daha fazla egilimlidir.

e) Ozel sektoriin kiiltiirii, sahiplerin veya

yoneticilerin olusturacagi kiilttire baghdir

Cevap : b) Ozel sektorde kaynaklarin etkin

kullanimindan ziyade i sonuglari
onemlidir.

3. Asagidakilerden hangisi firmalari
inovasyon ( yenilik) yapmaya zorlayan
nedenlerden biri degildir?

a) Uriin omiirlerinin giderek daha da
uzamasi

b) Tiiketici talepleri dogrultusunda urin
ya da hizmet olusturma istegi

c) Yeni yonetim modellerine duyulan
ihtiyacin artmasi

d) Pazar ihtiyaglarina hizh cevap verme
kapasitesine sahi olma istegi

e) Uriin ya da hizmet kalitesini artirma

istegi

Ezoic
Cevap : a) Uriin émiirlerinin giderek daha

da uzamasi

4. Girigimciligin tanimi ilk kez hangi
donemde ve kim tarafindan yapilmigtir?
a) 19.yuzyilda Joseph Schumpeter
tarafindan

b) 19.yuzyilda Max Weber tarafindan

c) 17.yuzyilda Jean Baptiste Say
tarafindan

d) 20.yuzyilda Peter F. Drucker tarafindan
Richard

e) 18.ylizyilda Cantillon

tarafindan

Cevap : e) 18.yilizyilda Richard Cantillon
tarafindan

5. “Kisinin potansiyelinin ortaya ¢ikmasi,

farkindalik  yaratmasi “  Abraham
Maslow’un ihtiyaglar Hiyerarsisi’nde
hangi kategori icerisinde

degerlendiriimektedir?

a) Kendini gerceklestirme ihtiyaci
b) Statii ve saygi gorme ihtiyaci
c) Guvenlik ihtiyaci

d) Ait olma ve sevilme ihtiyaci

e) Fizyolojik ihtiyaclar

Ezoic

Cevap : a) Kendini gergeklestirme ihtiyaci
6. Amerika“da girisimciligin Dbilimsel
temellerinin olusturulmasinda onculuk
eden muhendis kimdir?

a) Henry Ford

b) Max Weber

c) Hanri Fayol

d) Joseph Schumpeter

e) Frederick W. Taylor
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Cevap : e) Frederick W. Taylor

7. Asagidakilerden hangisi insanlarin
temel(zorunlu) ihtiyaglarindan biridir?

a) Tiyatroya gitmek

b) Spor yapmak

c¢) Kitap okumak

d) Tatil yapmak

e) Beslenme

Cevap : e) Beslenme

8. Asagidakilerden hangisi girisimcinin
teknik becerileri arasinda yer almaktadir?
a) Risk almak

b) Muhasebe bilgisine sahip olmak

c) Pazarlama sureglerine hakim olmak

d) i¢ denetimli olmak

e) Orgiitleme giiciine sahip olmak

Cevap : e) Orgiitleme giiciine sahip olmak
9. Asagidakilerden hangisi Turkiye“de
sosyal girisimcilige verilecek érneklerden
birini tegkil etmez?

a) AYDER ve Dusler Akademisi

b) GENCTUR

c) Bugday

d) Cop(m)adam

e) TUSIAD

Cevap : e) TUSIAD
10. Asagidaki siralamalardan hangisi
Abraham

Hiyerarsisi’nin dogru siralanigidir?

Maslow’un ihtiyaglar

a) Fizyolojik ihtiyaglar- Ait olma ve
sevilme ihtiyaci- guvenlik ihtiyaci- Statu
ve saygl gorme ihtiyacigerceklestirme
ihtiyaci

b) Fizyolojik ihtiyaglar- Guvenlik ihtiyaci-
Ait olma ve sevilme ihtiyaci- Stati ve
saygl gorme ihtiyaciKendini
gerceklestirme ihtiyaci

c) Fizyolojik ihtiyaglar- Ait olma ve
sevilme ihtiyaci- Kendini gercgeklestirme
ihtiyaci- Stati ve saygi gorme
ihtiyaciGilivenlik ihtiyaci

d) Givenlik ihtiyaci- Ait olma ve sevilme
ihtiyaci- Fizyolojik ihtiyaglar- Kendini
gerceklestirme ihtiyaciStati ve saygi
gorme ihtiyaci

e) Giivenlik ihtiyaci- Fizyolojik ihtiyaglar-
Ait olma ve sevilme ihtiyaci- Statu ve
saygl gorme ihtiyaciKendini

gergeklestirme ihtiyaci

Cevap : b) Fizyolojik ihtiyaglar- Giivenlik
ihtiyaci- Ait olma ve sevilme ihtiyaci- Statu
ve saygl

gorme ihtiyaciKendini

gergeklestirme ihtiyaci

11. Kadinlarin yagsam kalitesini artirmak ve

ekonomik  durumlarini  guglendirmek

amaciyla hizmet veren kurum
asagidakilerden hangisidir?

a) Bugday

b) GENCTUR

c) Kadin Emegini Degerlendirme Vakfi

(KEDV)
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d) Cop (m) adam
e) AYDER ve Dusler Akademisi

Cevap : c) Kadin Emegini Degerlendirme
Vakfi (KEDV)

12 Literatirde girisimcilik ve c¢evre
konulari hangi yil itibari ile birlikte ele
alinmaya baslanmistir?

a) 1980

b) 1970

c) 2000

d) 1950

e) 1960

Cevap : a) 1980
13. Asagidakilerden
ekogirigsimciligin olugsmasini saglayan ana

etkendir?

hangisi

a) Teknolojinin artan onemi.
b) Rekabet ortami.

c) Kiiresellesme.

d) Dogal

tiketilmesi.

kaynaklarin bilingsizce

e) isletmelerin maksimum kar hedefleri.

Cevap : d) Dogal kaynaklarin bilingsizce
tiiketilmesi.

14. Asagidaki kavramlardan hangisi
guniimiizde yenilik kavramiyla ayni
anlama gelecek sekilde

kullaniimaktadir?

a) Odaklanma

b) Flitiirizm

¢) Yonetisim

d) inovasyon

e) Perspektif

Cevap : d) inovasyon
15. Asagidakilerden hangisi kamu
girisimcisinin/yoneticisinin ozellikleri
arasinda yer almamaktadir?

a) Kamu yoneticisinin temel gorevi, 6zel
sektor gikarlarini 6n planda tutarak kamu
sektoriinde diizenlemeler yapmaktir.

b) Kamu yoneticisi agisindan basari ya da
basarisizlik kamuya aittir.

c) Kamu

yoneticisi, planlanmis

faaliyetlerin etkin bir sekilde
yuritilmesini ve kontrolinu saglayan
kisidir.

d) Kamu yoneticisi, giiclinii genellikle
yasalardan, yonetmeliklerden veya atama
organindan alir.

e) Kamu yoneticisinin miilkiyet haklar
bulunmadigindan risk alma egilimi

oldukga dustiktir

Cevap : a) Kamu ydneticisinin temel
gorevi, ozel sektor gikarlarini 6n planda
tutarak kamu sektoriinde duzenlemeler
yapmaktir.

16. 1Asagidakilerden hangisi geleneksel
kamu kuruluglarinin 6zelliklerinden biri
degildir?

a) Hiyerarsik bir yapiya sahip olmalar

b) Sinirh bir yonetsel ozerklige sahip

olmalan
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c) Risk alma ve proaktif hareket etmenin
kolay olmasi

d) ic ve dis denetim mekanizmalarina
sahip olmalari

e) lisboliimiine dayali uzmanlagsmanin

oldukga gliclii olmasi

Ezoic

Cevap : c¢) Risk alma ve proaktif hareket
etmenin kolay olmasi

17. Asagidakilerden hangisi
sanayilesmenin ilk yillarinda yasanan
gelismeler arasinda degildir?

a) Kati rekabet kosullarinin olugsmaya
baslamasi.

b) Ticaret hacminin geniglemesi.

c) Biuylik olgekli uretim artiglarinin
yasanmasi.

d) Calisma kosullarinin saglikl bir sekilde

diizenlenmesi.

Cevap : d) Caligsma kosullarinin saglikl bir
sekilde dlizenlenmesi.

18. Asagidaki tanimlardan hangisi Robert
Isaak’in ideal eko girigsimci tanimidir?

a) Ozel
faaliyetlerigerisinde etkin rol alan kisidir.

hayatinda da  c¢evresel
b) isletmelerde kar amagh faaliyetleri
destekleyen kisidir.

c) Calistigi ekonomik sektorii tamamiyla
yesil bir igsletmeye doniistiirmek icin ¢gaba

gosteren kisidir.

d) Diinyada yasayan siyasal, ekonomik
vekiiltiirel degisimlere tepkisiz kalamayan
kigidir.

e) Hayallerinin pesinde kosan kisidir.

Cevap : c) Calistigi ekonomik sektori
tamamiyla yesil bir isletmeye
donustiurmek igin caba gosteren kigidir.
19. Asagidaki ifadelerden hangisi dogru
degildir?

a) Yeni ig fikri geligtirme, yeni kurulacak
bir girisim igin olabilecegi gibi daha 6nce
kurulmus ve halen galisan bir igletme igin
de gecerli olabilir.

b) Dusiince, insanlarin sahip oldugu en
buyuk ozelliklerden biridir.

c) Yaraticilik i¢in hayal giciinden ziyade
reel olgular 6nem tasir.

d) Yaraticilik; yenilik yapma surecinin ilk
asamasinidir.

e) Yaraticilik; mutlak veya yoktan var etme
anlaminda degil, var olan kavramlar
arasindaki iligskilerden yeni kavramlar ya
uretmek

da dislinceler seklinde

kullaniimaktadir.

Ezoic

Cevap : c) Yaraticilik i¢in hayal giiciinden
ziyade reel olgular 6nem tasir.

20. Asagida yer alan kavramlardan
hangisi orgiitsel yaraticihkta var olan
tutum ve davraniglardan biri olarak kabul
edilemez?

a) Ozgiirliik
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b) Kavram olusturma
c) Meydan okuma
d) Calisma grubu olusturma

e) Orgiitsel destek

Cevap : b) Kavram olusturma

21. Uyari, kinama, ucret kesintisi, terfi
diisirme, isten ¢ikarma gibi uygulamalar
liderin gu¢ kaynaklarindan hangisini
temsil etmektedir?

a) Liderin uzmanhgi ve deneyimi

b) Liderin kisiligi

¢) Cezalandirma giciu

d) Yasal gli¢

e) Odiillendirme giicii2

Cevap : c) Cezalandirma giicii

22. “Girigimciligin dinamik ve yenilikgi
olarak ekonomik kalkinmada insan
kaynaklarinin yapi1 taslarindan  biri
oldugunu ilk kez gilindeme getiren kisi“"
asagidakilerden hangisidir?

a) Richard Cantillon

b) Peter Drucker

c) Adam Smith

d) Jean Baptiste Say

e) Joseph Schumeter

Cevap : e) Joseph Schumeter
23. “Kisinin potansiyelinin ortaya ¢ikmasi,
farkindalik

Maslow’un

yaratmasi “, Abraham

ihtiyaglar Hiyerarsisi’nde

hangi kategori icerisinde
degerlendiriimektedir?

a) Kendini gercgeklestirme ihtiyaci

b) Statli ve saygi gérme ihtiyaci

c) Guvenlik ihtiyaci

d) Ait olma ve sevilme ihtiyaci

e) Fizyolojik ihtiyacglar

Cevap : ) Kendini gercgeklestirme ihtiyaci
24. Asagidakilerden hangisi geleneksel
kamu kuruluglarinin o6zelliklerinden biri
degildir?

a) Hiyerarsik bir yapiya sahip olmalari

b) Sinirli bir ydnetsel o6zerklige sahip
olmalari

c) Risk alma ve proaktif hareket etmenin
kolay olmasi

d) ic ve dis denetim mekanizmalarina
sahip olmalari

e) isboliimiine dayali uzmanlagmanin

olduke¢a gliglii olmasi

Cevap : c¢) Risk alma ve proaktif hareket
etmenin kolay olmasi
25. Asagidakilerden

ekogirisimcilige ornek bir uygulama

hangisi

olarak gosterilemez?

a) Atiklarin azaltilmasiu.

b) Yesil Grin tasarimlari.

c) Enerji ve dogal kaynaklarin tasarrufu.
d) Atiklarin geri donuisturiilmesi.

e) Emisyonlarin arttiriimasi.

Ezoic
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Cevap : e) Emisyonlarin arttiriimasi.

26. SEY . girisimciler dezavantajli
kesimlerin ihtiya¢c duydugu hizmetlere
ulagsmasini, ¢evreninkorunmasini, ayni
haklari

zamanda toplumda insan

boyutunun genisletiimesini saglayan
kuvvetli bir tamamlayici ve buyiiyen bir
glicu temsil etmektedir.”

Yukaridaki ciimlede bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi gelmektedir?
FINAL

a) Bilisimci

b) Yenilikgi

c) Sosyal

d) Sanal

e) Ozel

Cevap : c¢) Sosyal

27. Turkiye de girisimciligin gelisimi adina
1960 I yillardan itibaren olugsum gosteren
kurumsal yapi
hangisidir? FINAL 2017
a) iktisadi Devlet Tesekkiilleri
b) Teknoloji Kentleri

asagidakilerden

c) Tiirkiye is Bankasi
d) Kiiciik ve Orta Olgekli isletmeleri ve
Destekleme idaresi Bagkanhg:

e) Devlet Planlama Tegkilati

Cevap : a) iktisadi Devlet Tesekkiilleri
28. Asagidakilerden

ekogirigimcilik

hangisi
alaninda yapilan
calismalar arasinda yer almaz? Final

a) Leal

b) Bennet
c) Isaak

d) Cantillon
e) Anderson

Cevap : d) Cantillon

29. Asagidakilerden hangisi genel olarak
sosyal girigsimcilerde gorilen
ozelliklerden biri degildir?

a) Pragmatik zekaya sahiptirler

b) Bir neden ya da misyon i¢in kendilerini
sorumlu hissederler

c) Bagimsiz kisilik yapilari vardir

d) Ekonomik problemlere odaklanirlar

e) Enerjik ve 1srarci yapilari vardir

30. Turkiyede girisimcilik faaliyeti ilk

olarak kimler tarafindan
gerceklestirilmistir?

a) Sanatkarlar

Cevap : d) Ekonomik problemlere

odaklanirlar

Girigsimcilik 2021 Vize Sorulari

b) Devletin yiiksek kademelerinde galisan
burokratlar

c) Ciftciler

d) Tuccarlar

e) Zanaatkarlar

31. Guzel ifadelerden hangisi yanhstir?
Cevap : b) Devletin yiiksek kademelerinde
calisan buirokratlar

a) Yeni is fikri gelistirme, yeni kurulacak

bir girisim icin olabilecegi gibi daha once
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kurulmus ve halen galisan bir igletme icin
de gecerli olabilir.

b) Duslince, insanlarin sahip oldugu en
buyuk ozelliklerden biridir.

¢) Yaraticilik igin hayal glciinden ziyade
reel olgular 6nem tasir.

d) Yaraticilik; yenilik yapma surecinin ilk
asamasinidir.

e) Yaraticilik; mutlak veya yoktan var etme
anlaminda degil, var olan kavramlar
arasindaki iligkilerden yeni kavramlar ya
tretmek

da duslinceler seklinde

kullaniimaktadir.

Cevap : c) Yaraticilik i¢in hayal gliciinden
ziyade reel olgular 6nem tasir.

32. Asagidakilerden hangisi e-ticaretin
taraflari géz oniine alindiginda e-ticaret
turlerinden biri olarak kabul edilemez?

a) Yonetimden isletmeye e-ticaret

b) Firmalar arasi e-ticaret

c) Yonetimden yonetime e-ticaret

d) Tuketiciden tliketiciye e-ticaret

e) Firma igi e-ticaret

Cevap : ¢) Yonetimden yonetime e-ticaret
33. Asagidakilerden hangisi ihtiyacin
temel 6zelliklerinden biri degildir? VIZE
a) ihtiyaglar karsilandikga onlara duyulan
siddet giderek azalir.

b) intiyaglar sinirlidir.

c) lhtiyaglar birbirini takip eden ve

tamamlayan ozelliklerdir.

d) ihtiyaglarin pek c¢ogu tekrarlanma
ozelligi tasir.
e) ihtiyaglar kendilerine duyulan siddet

acisindan farkhliklar gosterir.

Cevap : b) ihtiyaglar sinirhdir.
34. Asagidaki

ekogirisimsel faaliyetlerin ortak o6zellikleri

ozelliklerin  hangisi
arasinda yer almamaktadir? FINAL

a) Ekogirisimler bir girisimsel yol, sekil ya
da diizeni icermektedir

b) Ekogirigimlerin kisisel inang
sistemlerinde yasattiklan en oOnemli
amaclari, dogal ¢evrenin korunmasidir.

c) Biutun ekogirisimciler risk igeren
isletme faaliyetlerini goze alir ve diger
girisimciler gibi igletmeleri i¢in uygun
firsatlari arar.

d) Ekogirigsimciler, daha suirdurulebilir bir
gelecek igin ticari faaliyetlerin butinlinde
cevre uUzerinde pozitif etki yaratirlar

e) Ekogirigsimcilerin ortak bir amaca sahip

oldugunu soylemek mumkun degildir.

Cevap : e) Ekogirisimcilerin ortak bir

amaca sahip oldugunu soylemek
mumkiin degildir.

35. Asagidakilerden
girisimciligin piyasaya olan katkilarindan
biri degildir?

a) Sosyal girisimler dar gelirli toplumlara,

hangisi sosyal

temel urunleri ve hizmetleri ulasilabilir

fiyatlarla saglayabilmektedir.
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b) Sosyal girigsimcilik, firmalarin/tiyelerin
bir araya gelmesini saglayip daha biuyiik
deger elde edilmesini saglayabilir.

c) Sosyal girigsimler, aile baglarinin
gliclenmesine neden olurlar.

d) Sosyal girisimcilik, kapsayici
piyasalarin gelisimine katkida bulunur.

e) Dar gelirli niifus, kadin, geng ve yerel
halk gibi savunmasiz gruplar igin is
imkani yaratabilecek is firsatlarini ortaya

cikarabilirler

Cevap : c¢) Sosyal girisimler, aile
baglarinin giigclenmesine neden olurlar.

36. girisimcilikte, pazardaki

potansiyel olanaklarin kollanmasi ve buna
gore yatinrmlara girisilmesi on plana
ctkmaktadir.

Yukandaki ifadede bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

a) Sanal

b) Biligimci

c) Firsatgi

d) Yenilikgi

e) Yaratici

Cevap : c) Firsatgi

37. Osmanl’da 1913 yilinda yerli uUretimi
arttirmaya yonelik yiriirlige konan kanun
asagidakilerden hangisidir?

a) Tehcir kanunu

b) Sened-i ittifak

c) Pengik kanunu

d) Tesvik-i sanayi kanunu

e) Kanun-i esasi

Cevap : d) Tesvik-i sanayi kanunu

38. 6102 sayih Turk Ticaret Kanunu“na
gore ; ,“ister gezici olsun ister bir
diikkanda veya bir sokagin belirli
yerlerinde sabit bulunsun , ekonomik
faaliyeti sermayesinden fazla bedeni
calismasina dayanan ve geliri belli sinir
asmayan ve sanat veya ticaretle ugrasan
kisiye Denir."*
Yukaridaki bos

asagidakilerden hangisi gelmelidir?

birakilan yere

a) Girisimci
b) Tacir

c) Yonetici
d) Esnaf

e) Lider

Cevap : d) Esnaf

39. 6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu“na
gore; ,,"bir ticari igletmeyi, kismen de olsa
kendi adina igleten Kisiye

denir."

Yukarida bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

a) Lider

b) Esnaf

c) Girigimci

d) Tacir

e) Yonetici

Cevap : d) Tacir
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40. Asagida belirtilen o6zellikler arasindan
hangisi girisimcinin temel ozellikleri
arasinda yer

almamaktadir?

a) Kendine gliiven duymak

b) Yenilikgi fikirlere acik olma

c) Basarisizliga ragmen vazgegmeme

d) Risk uistlenip iyi bir sekilde yonetmek

e) Cogu zaman plansiz hareket etmek

Cevap : e) Cogu zaman plansiz hareket
etmek

Girigimcilik 2021 Vize Sorulari

41. ilk ticari kapitalizm olarak kabul edilen
ekonomi teorisi asagidakilerden
hangisidir?

a) Liberalizm

b) Merkantilizm

c) Teknokrasi

d) Karma ekonomi

e) Fizyokrasi

Cevap : b) Merkantilizm

42. Bir devlet adaminin sik giysilere
ihtiyagc duymasi hangi tur ihtiya¢ etkeni
icerisinde

degerlendirilmelidir?

a) Meslek ve statu etkeni

b) Gelir etkeni

c) Sosyal taklit ve gosteris etkeni

d) Gelenek-gorenek etkeni

e) Dogal ¢evre etkeni

Cevap : a) Meslek ve stati etkeni

43. Asagidakilerden

girisimci turlerinden biri olarak kabul

hangisi dijital

edilemez?

a) Tuccar girisimci

b) Mecburi girisimci
c) Uzman girigsimci

d) Teknolojik girisimci

e) is adami girigimci

Cevap : ¢) Uzman girisimci

44. Pastakia tarafindan ortaya c¢ikarilan,
yesil isletme firsatlarini tespit ederek bu
firsatlan isletme faaliyetlerine donustiiren
isletmeleri ifade eden kavram
asagidakilerden hangisidir?

a) Sosyal ekogirigimcilik

b) Cevreye duyarl igletmeler

c) Ticari ekogirigsimcilik

d) Yesil igsletmeler

e) Yesil yesil isletmeler

Cevap : c) Ticari ekogirigsimcilik
45.  Asagidaki belirtilen

arasindan hangisi kamu hizmetlerinin

ozellikler

ozellikleri arasinda yer almamaktadir?
a) Kamu ¢ikarini 6n planda tutmasi
kolektif

kargilanmasi i¢in kurulmus olmasi

b) Genel ve ihtiyaclarin
c) Devamli ve muntazam bir sekilde
islemesi

d) Devlet veya kamu tuzel Kkisileri
tarafindan veya bunlarin denetimi altinda

yurutiilmesi
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e) Kar amaci gliderek kamusal

kaynaklarin kullanim alanlarinin

planlamalarini yapmasi

Cevap : e) Kar amaci gliderek kamusal

kaynaklarin kullanim alanlarinin
planlamalarini yapmasi

46. “Mallarin tuketicilerin her istedigi
zaman bulabilmeleri igin stoklanarak
piyasaya sunulmasr’ ne tir bir fayda
artinnm mekanizmasidir?

a) Gug faydasi

b) Sekil faydasi

¢) Zaman faydasi

d) Yer faydasi

e) Miulkiyet faydasi

Cevap : ¢c) Zaman faydasi
47 Asagidakilerden

ekogirisimciligi etkileyen i¢ faktorler

hangisi

arasinda yer almaktadir?

a) Cevreci baski gruplari

b) Yesil musteriler

c) Hukumetlerin uyguladiklari politika ve
uygulamalar

d) Yesil yatinmcilar

e) Ekogirigsimcinin ozellikler

Cevap : e) Ekogirisimcinin ozellikler

48 Ucret artisi, terfi, prim verme, takdir,
taninma gibi uygulamalar liderin gii¢
kaynaklarindan hangisini temsil
etmektedir?

a) Cezalandirma giuctu

b) Liderin kisiligi
c) Yasal gugd) Liderin uzmanhg ve
deneyimi

e) Odiillendirme giicii

Cevap : e) Odiillendirme giicii

49 Asagidakilerden hangisi klasik uretim
faktorlerinden biri degildir? ViZE

a) Emek

b) Dogal kaynaklar

c) Girisimci

d) Teknoloji

e) Sermay

Cevap : d) Teknoloji

1. Uyari, kinama, Uucret kesintisi, terfi
disiirme, isten ¢ikarma gibi uygulamalar
liderin gu¢ kaynaklarindan hangisini
temsil etmektedir?

A) Yasal gi¢

B) Liderin uzmanhgi ve deneyimi

C) Cezalandirma guicu

D) Liderin kisiligi

E) Odiillendirme giicii

Cevap : C) Cezalandirma giicii

2. Girisimcinin dinamik ve yenilikgi olarak
ekonomik kalkinmada insan kaynaklarinin
yapi taslarindan biri oldugunu ilk kez
gundeme getiren kisi asagidakilerden
hangisidir?

A) Jean Baptiste Say
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B) Joseph Schumpeter
C) Peter Drucker

D) Richard Cantillon

E) Adam Smith

Cevap : B) Joseph Schumpeter

3. Mallarin tuketicilerin her istedigi zaman
bulabilmeleri icin stoklanarak piyasaya
sunulmasi asagidaki hangi tir bir fayda
artinnm mekanizmasidir?

A) Gug faydasi

B) Miilkiyet faydasi

C) Sekil faydasi

D) Zaman faydasi

E) Yer faydasi

Cevap : D) Zaman faydasi

4. Turkiye’'de girisimciligin geligimi adina
1960’l yillardan itibaren olugsum gosteren
kurumsal yapi asagidakilerden
hangisidir?

A) Kiicilkk ve Orta Olgekli igletmeleri
Gelistirme ve Destekleme idaresi
Baskanhgi

B) iktisadi Devlet Tesekkiilleri

C) Tiirkiye is Bankasi

D) Devlet Planlama Teskilati

E) Teknoloji Kentleri

Cevap : B) Iktisadi Devlet Tesekkiilleri

5. Kadinlarin yagam kalitesini artirmak ve

ekonomik  durumlarini  gliclendirmek

amaciyla hizmet veren kurum
asagidakilerden hangisidir?

A) AYDER ve Dusgler Akademisi

B) GENCCTUR

C) Cop(m)adam

D) Bugday

E) Kadin Emegini Degerlendirme Vakfi
(KEDV)

Cevap : E) Kadin Emegini Degerlendirme
Vakfi (KEDV)

6. Literatirde girisimcilik ve c¢evre
konulari asagidaki hangi yil itiban ile
birlikte ele alinmaya baglanmistir?

A) 1950

B) 1980

C) 2000

D) 1970

E) 1960

Cevap : B) 1980

7. E-ticaret degisik kisi ve gruplar
arasinda yapilabilmektedir. E-ticarette
taraflari  temel alan bir siniflama
yapildiginda asagidakilerden hangisi bu
siniflandirmanin disinda kalacaktir?

A) Tuketiciden tiiketiciye e-ticaret

B) Firmalar ve tiiketiciler arasi e-ticaret

C) Ureticiden iireticiye e-ticaret

D) Yonetimden igletmeye e-ticaret

E) Firmalar arasi e-ticaret

Sayfa 15



GIRISIMCILIK

Cevap : C) Ureticiden iireticiye e-ticaret

8. Asagidakilerden hangisi ekogirigsimcilik
alaninda caligmalar yapan arastirmacilar
arasinda yer almaz?

A) Anderson

B) Leal

C) Isaak

D) Bennet

E) Cantillon

Cevap : E) Cantillon
9. Asagidakilerden hangisi kamu
girisimcisi/yoneticisi 6zellikleri arasinda

yer almamaktadir?

A) Kamu yoneticisinin miulkiyet haklari

bulunmadigindan risk alma egilimi
oldukga dusuktur.

B) Kamu yoneticisi, planlanmis
faaliyetlerin etkin bir sekilde

yuriitilmesini ve kontroliniu saglayan
kisidir.

C) Kamu yoneticisinin temel gorevi ozel
sektor gikarlarini 6n planda tutarak kamu
sektoriinde diizenlemeler yapmaktir.

D) Kamu yoneticisi agisindan basar ya da
basarisizlik kamuya aittir.

E) Kamu yoneticisi gluicunu genellikle
yasalardan, yonetmeliklerden veya atama

organindan alir.

Cevap : C) Kamu yoneticisinin temel

gorevi ozel sektor cikarlarini on planda

tutarak kamu sektoriinde diizenlemeler

yapmaktir.

10. Atik malzemelerden vyaratici ve

surdiriilebilir trlinler ortaya gikarmaya

calisan kurum asagidakilerden
hangisidir?

A) Bugday

B) AYDER ve Dusler Akademisi

C) GENCTUR

D) Cop(m)adam
E) Kadin Emegini Degerlendirme Vakfi
(KEDV)

Cevap : D) Cop(m)adam

11. I. Odaginda kar maksimizasyonu
vardir.

Il. Gonilliluk esasina gore ortaya
citkmistir.

lll. Sadece ekolojik sorunlarla ilgilenir.
Sosyal girisimcilik i¢in yukarida verilen
ozelliklerden hangisi veya hangileri
dogrudur?

A) Yalniz |

B) lvell

C) Yalniz 1l

D) Il ve Il

E) Yalniz Il

Cevap : E) Yalniz Il
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12. Buglinkii anlamda o©zel sektor
girisimcilik anlayisi asagida yer alan
hangi siiregle ortaya ¢ikmistir?

A) Reform

B) Cografi kesifler

C) ikinci Diinya Savasi

D) Kiiresellesme

E) Sanayi Devrimi

Cevap : E) Sanayi Devrimi

13. Asagidakilerden hangisi kuicuk olcekli
firma sayisinin artmasinin nedenlerinden
biri olarak gosterilemez?

A) Dis kaynaklarin kullaniminin artmasi
B) Sermaye yogun bir liretim tarzina gegis
yapilmasi

C) Gelir artisiyla insanlarin ihtiyaglarinin
degismesi

D) imalat ve yapi sanayinin hizmet
sektoriine kaymasi

E) Uretim tarzinin degismesi

Cevap : B) Sermaye yogun bir uretim

tarzina gecis yapilmasi

14. 1. Yaratici girigsimcilik

Il. Firsatgi girisimcilik

lll. Ekonomik girigimcilik
Yukaridakilerden hangisi veya hangileri
girisimcilik turlerindendir?

A)lvell

B) 1l ve lll

C) Yalmiz I

D) Yalniz |
E) Yalniz Il

Cevap : A) lvelll

15. Asagidakilerden hangisi ihtiyacin
temel o6zelliklerinden biri degildir?

A) intiyaglar sinirhdir.

B) ihtiyaglar birbirlerini takip eden ve
tamamlayan ozelliktedir.

C) ihtiyaglar kendilerine duyulan siddet
acisindan farkhlik gosterir.

D) ihtiyaglar karsilandikga onlara duyulan
siddet giderek azalir.

E) ihtiyaglarin pek c¢ogu tekrarlanma

ozelligi tasir.

Cevap : A) ihtiyaglar sinirhidir.

16. Asagidakilerden hangisi hizmetin
temel ozelliklerinden biri degildir?

A) Hizmet, Uretenden ayrilamaz.

B) Hizmet, genellikle insanlar tarafindan
uretilir.

C) Hizmetin uretimi ve tuketimi es
zamanhdir.

D) Hizmet standarttir.

E) Hizmet uUretiminde talep edenin dolayh

katkisi bulunmaktadir.

Cevap : D) Hizmet standarttir.

17. Ucret artisi, terfi, prim verme, takdir,

taninma gibi uygulamalar liderin glg¢
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kaynaklarindan hangisini temsil
etmektedir?

A) Odiillendirme giicii

B) Yasal gug¢

C) Liderin kisiligi

D) Cezalandirma giici

E) Liderin uzmanhgi ve deneyimi

Cevap : A) Odiillendirme giicii

18. I. Yasanilan gevre icerisinde ortaya
cikan firsatlari sezme

Il. insan yasamini kolaylastiracak projeler
olusturma

lll. Projelerde dogaglama yaparak ilerleme
lyi bir girisimcinin yukaridaki
ozelliklerden hangisi veya hangilerine
sahip olmasi gerekmektedir?

A) Yalniz lll

B) Yalniz |

C)lvell

D) Yalniz i

E) Il ve Il

Cevap : C)lvell

19. Asagidakilerden hangisi “girisim”in
ozelliklerinden biri degildir?

A) Girisimin u¢ temel islevi; Uuretim,
tiiketim ve miibadeledir.

B) Girisim, hukuki ve finansal bir birimdir.
C) Girigsim, insan ve materyalden olusan
bir orguttir ve bu orgut devamhhk

gosterir.

D) Girisimin amaci, kazang¢ ve fayda
saglamaktir.

E) Girigsim, ucret karsiiginda satmak
tizere mal veya hizmet liretir veya fonlar

saglar.

Cevap : A) Girisimin uUg¢ temel islevi;

uretim, tiiketim ve miibadeledir.

20. Asagidakilerden hangisi geleneksel
kamu kuruluglarinin o6zelliklerinden biri
degildir?

A) Sinirh bir yonetsel ozerklige sahip
olmalari

B) ic ve dis denetim mekanizmalarina
sahip olmalan

C) Hiyerarsik bir yapiya sahip olmalari

D) Risk alma ve proaktif hareket etmenin
kolay olmasi

E) is boéliimiine dayali uzmanlagmanin

olduke¢a gliglii olmasi

Cevap : D) Risk alma ve proaktif hareket
etmenin kolay olmasi

1. Girigsimciligin tanimi ilk kez hangi
donemde ve kim tarafindan yapilmigtir?
A) 18. yuzyil — Richard Cantillon

B) 17. yluizyil — Jean Baptiste Say

C) 19. ylizyil - Max Weber

D) 19. yuzyil — Joseph Schumpeter

E) 20. yuzyil — Peter F. Drucker

Cevap : A) 18. yuzyil - Richard Cantillon
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2. Turkiye’de girigsimciligin gelisimi adina
1960’l yillardan itibaren olusum gosteren
kurumsal yapl asagidakilerden
hangisidir?

A) Tiirkiye is Bankasi

B) Devlet Planlama Teskilati

C) iktisadi Devlet Tesekkiilleri

D) Kiigilkk ve Orta Olgekli isletmeleri
Gelistirme ve Destekleme idaresi
Baskanhgi

E) Teknoloji Kentleri

Cevap : C) iktisadi Devlet Tesekkiilleri

3.6102 Sayil Turk Ticaret Kanununa gore;
“bir ticari igletmeyi, kismen de olsa kendi
adina igleten kisiye .......... denir.”
Yukaridaki cumlede bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) girigimci

B) esnaf

C) tacir

D) lider

E) yonetici

Cevap : C) tacir

4. Asagidakilerden hangisi Turkiye’de
sosyal girigsimcilige verilecek 6rneklerden
biri degildir?

A) GENCTUR

B) Bugday

C) Cop(m)adam

D) TUSIAD

E) AYDER ve Diisler Akademisi
Cevap : D) TUSIAD

... . girisimcilikte, pazardaki
potansiyel olanaklarin kullanmasi ve buna
gore yatinmlara girisiimesi on plana
¢ctkmaktadir.”

Yukaridaki ifadede bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Bilisimci

B) Firsatgi

C) Yenilikgi

D) Yaratici

E) Sanal

Cevap : B) Firsatgi

6. Asagida belirtilen ozelliklerden hangisi
kamu hizmetinin o6zellikleri arasinda yer
almamaktadir?

kamusal

A) Kar amaci guderek

kaynaklarin kullanim alanlarinin
planlamalarini yapmasi

B) Devlet veya kamu tluzel Kkisgileri
tarafindan veya bunlarin denetimi altinda
yurutilmesi

kolektif

kargilanmasi i¢in kurulmus olmasi

C) Genel ve ihtiyaglarin
D) Kamu ¢ikarini 6n planda tutmasi
E) Devamhi ve muntazam bir sekilde

islemesi
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Cevap : A) Kar amaci gliderek kamusal

kaynaklarin kullanim alanlarinin

planlamalarini yapmasi

7. Esprili, enerjik, coskulu, adaletli ya da
sevecen olmak gibi ozellikler liderin gi¢
kaynaklarindan hangisini temsil
etmektedir?

A) Liderin kisiligi

B) Cezalandirma giicu

C) Yasal gli¢

D) Liderin uzmanhgi ve deneyimi

E) Odiillendirme giicii

Cevap : A) Liderin kisiligi

8. “Bir devilet adaminin sik giysilere
ihtiyac duymasi” hangi tir ihtiya¢ etkeni
icerisinde degerlendirilmelidir?

A) Gelir etkeni

B) Dogal ¢evre etkeni

C) Meslek ve statii etkeni

D) Sosyal taklit ve gosteris etkeni

E) Gelenek-gorenek etkeni

Cevap : C) Meslek ve stati etkeni

9. Amerika’da girisimciligin bilimsel
temellerinin olusturulmasinda onculuk
eden muhendis asagidakilerden
hangisidir?

A) Joseph Schumpeter

B) Frederick W. Taylor

C) Max Weber

D) Henri Fayol
E) Henry Ford

Cevap : B) Frederick W. Taylor

10. Asagidakilerden hangisi “girisim”in
ozelliklerinden biri degildir?

A) Girigsimin amaci, kazang ve fayda
saglamaktir.

B) Girigsim, ucret karsihginda satmak
tzere mal veya hizmet uretir veya fonlar
saglar.

C) Girigsim, hukuki ve finansal bir birimdir.
D) Girigsim, insan ve materyalden olusan
bir orguttir ve bu orgut devamlilik
gosterir.

E) Girisimin uU¢ temel islevi; uretim,

tiiketim ve miibadeledir.

Cevap : E) Girisimin lg¢ temel islevi;

uretim, tiiketim ve miibadeledir.

11. Girisimcilik Turlerine iligkin olarak
asagida verilen ifadelerden hangisi
yanligtir?

A) Yaraticilik mutlak veya yoktan var etme
anlaminda degil, var olan kavramlar
arasindaki iligkilerden yeni kavramlar ya
da dusiinceler uretmek  seklinde
kullaniimaktadir.

B) Dusiince insanlarin sahip oldugu en
buyuk ozelliklerden birisidir.

C) Yeni is fikri geligtirme, yeni kurulacak

bir girisim icin olabilecegi gibi daha once
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kurulmus ve halen galigsan bir igletme igin
de gecerli olabilir.

D) Yaraticilik yenilik yapma surecinin ilk
asamasidir.

E) Yaraticilik i¢in hayal guciinden ziyade

reel olgular 6nem tasir.

Cevap : E) Yaraticilik i¢in hayal giiciinden

ziyade reel olgular 6nem tasir.

12. Asagidakilerden hangisi klasik tiretim
faktorlerinden biri degildir?

A) Emek

B) Sermaye

C) Dogal kaynaklar

D) Girisimci

E) Teknoloji

Cevap : E) Teknoloji

13. Osmanlirda 1913 yilinda yerli uretimi
arttirmaya yonelik yururlige konulan
kanun asagidakilerden hangisidir?

A) Tesvik-i Sanayii Kanunu

B) Sened-i ittifak

C) Pengik Kanunu

D) Kanun-i Esasi

E) Tehcir Kanunu
Cevap : A) Tesvik-i Sanayii Kanunu
14. Asagidaki tanimlardan hangisi Isaak’in

ideal ekogirisimci tanimidir?

A) Hayallerinin pesinde kosan kisidir.

B) Calistigi ekonomik sektorii tamamiyla
yesil bir isletmeye doniistiirmek icin caba
gosteren kisidir.

C) Dunyada yasanan siyasal-ekonomik-
kiiltirel degisimlere tepkisiz kalamayan
kigidir.

D) Ozel hayatinda da gevresel faaliyetler
icerisinde etkin rol alan kisidir.

E) isletmelerde kar amach faaliyetleri

destekleyen kisidir.

Cevap : B) Calistigi ekonomik sektoru

tamamiyla yesil bir isletmeye

donustirmek icin caba gosteren kisidir.

15. Ekolojik dengenin korunmasi yolunda
insana ve dogaya karsi bitiinsel bir
yaklasimi benimseyen kurum
asagidakilerden hangisidir?

A) AYDER ve Diigler Akademisi

B) Cop(m)adam

C) Bugday

D) Kadin Emegini Degerlendirme Vakfi
(KEDV)

E) GENGTUR

Cevap : C) Bugday

16. Asagidaki

ekogirigsimsel faaliyetlerin ortak 6zellikleri

ozelliklerin  hangisi
arasinda yer almamaktadir?
A) Butun ekogirisimciler risk iceren

isletme faaliyetlerini goze alir ve diger
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girisimciler gibi igletmeleri i¢in uygun
firsatlan arar.

B) Ekogirisimlerin ortak bir amaca sahip
oldugunu soylemek mumkiin degildir.

C) Ekogirigimler bir girisimsel yol, sekil ya
da diizeni icermektedir.

D) Ekogirisimciler, daha sirdiriilebilir bir
gelecek icin ticari faaliyetlerinin
butliniinde c¢evre uzerinde pozitif etki
yaratirlar.

E) Ekogirisimcilerin  kisisel inang
sistemlerinde yasattiklari en onemli amag,

dogal ¢evrenin korunmasidir.

Cevap : B) Ekogirigimlerin ortak bir amaca
sahip oldugunu soylemek mumkiin

degildir.

17. Asagida
insanlarin temel (zorunlu) ihtiyaglarindan
birisidir?

A) Kitap okumak

verilenlerden  hangisi

B) Tiyatroya gitmek
C) Spor yapmak
D) Tatil yapmak

E) Beslenmek

Cevap : E) Beslenmek

18. Asagidakilerden hangisi gliniimiizde
yenilik kavramiyla ayni anlama gelecek
sekilde kullanilmaktadir?

A) Odaklanma

B) Yonetisim

C) Perspektif
D) inovasyon

E) Fiitiirizm

Cevap : D) inovasyon

19. Sosyal girisimcilik ile ilgili olarak

asagida verilen Dbilgilerden hangisi
yanhstir?

A) Sosyal girisimcilerin olusturdugu
sosyal girisimler, gonulli olarak bir
ulkenin sosyal, ekonomik, kulturel,
cevresel ve sportif gelismesine katkida
bulunur.

B) Sosyal girisimcilerin yuzyillardir
mevcut olmasina karsin sosyal
girisimcilik yeni bir kavramdir.

C) Sosyal girisimci terimi ile egitim,
saglik, cevre, insan haklar, kalkinma
girisimi vb. alanlardaki sosyal doniligimu
yenilik¢i bir sekilde gercgeklestiren
bireyler kastedilmektedir.

D) Sosyal girisimleri, devletin veya o6zel
sektoriin girisimcilik faaliyetlerinin
alternatifi olarak dustinmek gerekir.

E) Sosyal girisimcilik, kar amaci
gutmeyen organizasyonlarin gelir elde

etmek igin yenilik Uretmelerdir.

Cevap : D) Sosyal girisimleri, devletin

veya ozel sektorin girisimcilik
faaliyetlerinin alternatifi olarak dugtinmek

gereKir.
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20. Asagidakilerden hangisi girisimcinin
teknik becerileri arasinda yer almaktadir?
A) Pazarlama

B) i¢c denetimli olmak

C) Muhasebe

D) Orgiitleme

E) Risk almak

Cevap : D) Orgiitleme

FINAL SORULARI

girisimcilikte  pazardaki
potansiyel olanaklarin kollanmasi ve buna
gore yatirnmlara girisilmesi onplana
citkmaktadir. Bos birakilan yere hangisi

getirilmelidir?

Cevap : Firsatgi

2- Girigsimcinin dinamik ve yenilik¢i olarak
ekonomik kalkinmada insan kaynaklarinin
yapi taslarindan biri oldugunu ilk kez
glindeme getiren kisi kimdir?

Cevap : Josephschumeter

3- Asagidakilerden hangisi genel olarak
sosyal girisimcilerde goriilen
ozelliklerden biri degildir?
Cevap X Ekonomik problemlere
odaklanirlar.

4- Asagidakilerin hangisi ekogirigsimciligin
olusmasini saglayan ana etkendir?

Cevap : Dogal kaynaklarin bilingsizce

tiketilmesi

5- Bugunkii anlamda o©zel sektor
girisimcilik anlayisi hangi sliregte ortaya
cikmistir?

Cevap : Sanayi Devrimi

6- Asagidaki

gunuimuzde yenilik kavrami ile ayni

kavramlardan hangisi
anlama gelecek sekilde?

Cevap : inovasyon

7- Girigimciligin tanimi ilk kez hangi
donemde ve kim tarafindan yapilmisgtir?
Cevap : 18.yuzyilda Richard Cantillion
tarafindan

8- Asagidakilerden hangisi igletmenin
maddi olmayan varlklari arasinda yer
almaktadir?

Cevap : Marka

9- Asagidaki alt basliklardan hangisi Yeni
girisimci destegi girisimci is planinda,
Girisimcinin/Ortaklarin ve igletmenin
ozellikleri baghgi altinda yer almaz?
Cevap : Pazar profili

10- Asagidakilerden hangisi insanlarin
temel zorunlu ihtiyaglarindan birisidir?
Cevap : Beslenme

11- Asagidakilerden hangisi
okogirisimcilige ornek olarak
gosterilemez?

Cevap : Emisyonlarin arttirlimasi

12- Ucretartisi, terfi pirim verme takdir
taninma gibi uygulamalar liderin gli¢
kaynaklarindan hangisini temsil eder?

Cevap : Odiillendirme giicii
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13- Amerikada girisimciligin bilimsel
temellerinin olusturulmasinda onciilik
eden muhendis?

Cevap : Frederickw Taylor

14- |.Kendi igini kurmak

Il.Bir iste licretli olarak ¢alismak
llLimtiyaz hakki

IV.Mevcut bir igletmeyi satin almak
V.Ucretsiz aile iscisi olarak ¢calismak
Yukaridakilerden hangisi girisimci
olabilmek igin izlenen yollardandir?
Cevap : |, lIl, IV
15- Bliyumeyen isletme kiligulen
isletmedir, ifadesi ile anlatilmak istenen
yargi hangisidir?

Cevap : Rakiplerinin surekli gelisme ve
buyume trendi igcinde olmasi sebebiile .....
16- I.Ataerkil toplum yapisi

I.Ogretim yetersizligi

liLis giiciinde deneyim yetersizligi
IV.Erkeklerin girisimcilik alaninda ¢ok
basarili oimasi
Turkiyede kadin girigimciligin  geri
kalmasinin sebeplerindendir?

Cevap : I, II, lll

17- lL.Potansiyel adaylarin listesinin
hazirlanmasi
Il.Tekliflerin

incelenmesi.......... ,

derinligine

lll.Degerleme ve igletmeyi fiyatlandirma
IV.Satinalma islemini bir sozlesmeyle
sonlandirma

V.Saglikli ve yumusak bir gegis saglama

Mevcut bir igletmeyi satin alma siirecinin
gerceklesmesi....... ?

Cevap : I, II, 1, IV, V

18- Asagidakilerden hangisi yenilik
surecinin asamalari  arasinda yer
almamaktadir?

Cevap : Ticarilesme

19- Asagidakilerden hangisi is planinin
fon saglayicilara ve yatirnmcilara sagladigi
faydalar arasinda yer almaz?

Cevap : Yatirnmcilarin kisa ve orta vadede
elde edecegi net karlar gosterir.

20- Asagidaki alt bashklardan hangisi
Yeni girisimci destegi girisimci is
planinda finansal plan bashg: altinda yer
almaz?

Cevap : Nace kodu

21- Var olan teknoloji ve yontemlerden
farklhi olan bir yeniligi Diunyaya sunmak
anlamina gelen yenilik sinifi
asagidakilerden hangisidir?
Cevap : Radikal yenilik

Ad- . i girisimler, dezavantajli
kesimlerin ihtiyac duydugu hizmetlere
ulagmasini,gevrenin......

Cevap : Sosyal

23- Asagidakilerden hangisi is kurma
surecinde yapilmasi gereken caligmalar
arasinda yer almamaktadir?

Cevap : Franchise alma

24- Stratejik planlama araci olarak proje
seklinde olusturulan SWOT analizi ilk
kez..?

Cevap : Albert Humpery
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25- Asagidakilerden hangisi is fikrinin
olusumunda yararlanilan kaynaklar
arasinda yer almamaktadir?

Cevap : Stres ve karmasa ortami

26- Asagidakilerden hangisi yaratici
diisiinme tekniklerinin 6zellikleri arasinda
yer almaz?

Cevap : Yaratici duglinme teknikleri size
neyi diislineceginizisoylemez fakat.....

27- Asagidakilerden hangisi etkili bir
isletme i¢i analizinin icermesi gereken
basliklar arasinda yer almaz?

Cevap :  Uluslararasi ekonomi ve
uluslararasi krizlerin degerlendirilmesi
28- Asagidaki ifadelerden hangisinin Yeni
girisimci destegi girisimci is planinda is
kurma sureci bashgi altinda
degerlendirilmesi mumkiin degildir?
Cevap : Mezun olunan egitim kurumunun
belirtiimesi

1) “Basgka insanlarla iletisim kurma, kabul
edilme ( sosyallesme ) ” Abraham
Maslow®un ihtiyaglar Hiyerarsisi“nde
hangi kategori icerisinde
degerlendirilmektedir?

a ) Statii ve saygi gorme ihtiyaci

b ) Ait olma ve sevilme ihtiyaci

¢ ) Kendini gercgeklestirme ihtiyaci

d ) Guvenlik ihtiyaci

e ) Fizyolojik ihtiyaclar

Cevap : b)) Ait olma ve sevilme ihtiyaci
2 ) Turkiye‘de girisimciligin geligsimi adina

1960’li yillardan itibaren olusum gosteren

kurumsal yapi asagidakilerden
hangisidir?

a ) iktisadi Devlet Tesekkiilleri

b ) Teknoloji Kentleri

¢ ) Tiirkiye is Bankasi

d ) Kiciik ve Orta Olcekli isletmeleri ve
Destekleme

idaresi Bagkanhgi

e ) Devlet Planlama Tegkilati

Cevap : a ) iktisadi Devlet Tesekkiilleri

3 ) Ekolojik dengenin korunmasi yolunda
insana ve dogaya karsi biitiinsel bir
yaklasimi benimseyen kurum
asagidakilerden hangisidir?

a ) AYDER ve Diigler Akademisi

b ) Bugday

¢ ) Kadin Emegini Degerlendirme Vakfi (
KEDV )

d) Cop ( m) adam

e ) GENCTUR

Cevap : b ) Bugday

4 ) Amerika’da girisimciligin bilimsel
temellerinin olusturulmasinda onciiluk
eden muhendis asagidakilerden
hangisidir?

a ) Henry Ford

b ) Max Weber

¢ ) Hanri Fayol

d ) Joseph Schumpeter

e ) Frederick W. Taylor

Cevap : e) Frederick W. Taylor
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5 ) Asagidakilerden hangisi biligimci
girisimciligin dogru formilasyonudur?

a ) Bilisimci girisimcilik = Etik x Yetenek x
Bilisim

b ) Bilisimci girisimcilik = Yetenek x

Gudulenme x Bilisim
¢ ) Bilisimci girisimcilik = Moral x
Gudulenme x Bilisim
d ) Bilisimci girisimcilik = Glg¢ x

Gudiilenme x Biligsim

e ) Bilisimci girisimcilik = Yetenek x

Giidiilenme x Etik

Cevap : b) Bilisimci girisimcilik = Yetenek
x Gudiilenme x

Bilisim

6 ) Asagidakilerden hangisi girisimciligin
onemi agisindan yanhstir?

a ) is bulma olanaklarinin artmasi.

b ) Bolgeler arasi dengesizliklerin ortadan
kaldirlmasina katkida bulunmasi.

¢ ) Refah artisi ve beraberinde gelir
esitsizliginin ortadan kaldiriimasi.

d ) Girigsimci kultiirin benimsenmesi ve
yayginlagmasi.

e ) Geligsen llkelerde okur-yazarhgin

artmasi.

Cevap : e ) Gelisen llkelerde okur-
yazarhgin artmasi.

7 ) Kara gecis noktasi ile ayni anlama
gelen kavram asagidakilerden hangisidir?
a ) Kar noktasi

b ) Zarar noktasi

c ) Denge noktasi
d ) Denklem noktasi

e ) Basabas noktasi

Cevap : e ) Basabas noktasi

8 ) Asagidakilerden hangisi girisimci is
planinda ortaklarinin o6zellikleri arasinda
yoktur?

a) is fikri ve segme nedeni

b ) Pazar profili

c ) isletmenin misyonu

d ) Kisa vadeli hedefler

e ) Orta ve uzun vadeli hedefler

Cevap : b ) Pazar profili

9 ) “Belirli sure-kosul ve sinirlar iginde,
isin yonetim ve organizasyonuna iligkin
surekli disiplin ve destek saglayarak
belirli bir bedel karsiiiginda bagimsiz
yatinmcilara sistem ve markasini
kullandirmasina dayanan, uzun vadeli ve
surekli bir is iligkisidir.” Yukarida tanimi
verilen sistem asagidakilerden
hangisidir?

a ) Magaza zinciri

b ) Distributorlik

c ) Ortaklik

d ) Franchising ( imtiyaz hakki )

e ) Bayilik

Cevap : d ) Franchising ( imtiyaz hakki )
10 ) Asagidakilerden hangisi duglinme
tekniklerinden biri degildir?

a ) Beyin firtinasi teknigi
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b ) Ters beyin firtinasi teknigi
¢ ) Yatay ) Yanal ) diigstinme teknigi
d ) Sonug¢ odakh dustinme teknigi

e ) Problem ¢é6zme yaklagimi

Cevap : d ) Sonug¢ odakli diigtinme teknigi
Girisimcilik 2019 Final Sorulari

11) I. Ait olma ve sevilme ihtiyaci

Il. Kendini gergeklestirme ihtiyaci

lll. Fizyolojik ihtiyaglar

IV. Statii ve saygi gorme ihtiyaci

V. Givenlik ihtiyaci

Asagidaki siralamalardan
Abraham
Hiyerarsisi’nin dogru siralanisidir?
a) ll-ll-1-v-1v

b)) I-V-I-IV-1I

c) IV-lI-I-I-v

d) H-IV-I-V-II

e) I-ll-ll-1vV-V

hangisi

Maslow’un ihtiyaclar

Cevap : b) lI-V-I-IV-lI

12 ) Uyar, kinama, licret kesintisi, terfi
diusurme, isten gikarma gibi uygulamalar
liderin gu¢ kaynaklarindan hangisini
temsil etmektedir?

a ) Liderin uzmanhgi ve deneyimi

b ) Liderin kisiligi

¢ ) Cezalandirma giicu

d) Yasal gli¢

e ) Odiillendirme giicii

Cevap : ¢ ) Cezalandirma giicu

13 ) Asagidakilerden hangisi isletmenin
maddi varhliklarinin arasinda yer almaz?

a ) Dogal Kaynaklar

b ) Ham maddeler

c ) Yari mamuller

d ) Alacaklar

e ) Marka

Cevap : e ) Marka

14 ) ——— girigsimciler dezavantajh
kesimlerin ihtiyac duydugu hizmetlere
ulagsmasini, g¢evrenin korunmasini, ayni
haklar

saglayan

zamanda toplumda insan

boyutunun genisletiimesini
kuvvetli bir tamamlayici ve bliyluyen bir
gucu temsil etmektedir.” Yukandaki
cumlede bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

a ) Bilisimci

b ) Yenilikgi

c ) Sosyal

d ) Sanal

e ) Ozel

Cevap : ¢ ) Sosyal
15 )
ekogirisimciligi etkileyen i¢ faktorler

Asagidakilerden hangisi
arasinda yer almaktadir?

a ) Cevreci baski gruplari

b ) Yesil musteriler

c ) Hiukumetlerin uyguladiklan politika ve
uygulamalar

d ) Yesil yatinmcilar
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e ) Ekogirigimcinin ozellikleri

Cevap : e ) Ekogirisimcinin o6zellikleri
16 ) Asagidakilerden

isletmenin

hangisi  bir
digs c¢evresi incelenirken
orgutin faaliyetlerini ve gelecegini
etkileyen unsurlar arasinda degildir?

a ) Politik gevre

b ) Merkez ¢cevre

¢ ) Ekonomik ¢evre

d ) Demografik cevre

e ) Yasal gevre

Cevap : b ) Merkez gevre

1- Asagidakilerden hangisi Kugiik ve Orta

Olgekli isletmeleri Gelistirme ve
Destekleme idaresi Baskanhgr’nin
(KOSGEB) amaglann arasinda  yer

almamaktadir?
A) Kiguk ve orta

isletmelerin

buyukliikteki
rekabet gliclerini  ve
diizeylerini yiikseltmek

B) Sanayide entegrasyonu ekonomik

gelismelere uygun bicimde
gerceklestirmek
C) s giicii piyasasi ihtiyaglari

dogrultusunda is ve is¢i bulmaya aracilik
hizmetini etkin bir sekilde sunmak

D) Yeni girisimcilerin yetismesinde ve
girisimcilige baslamasinda gerekli
destekleri vermek, girisimcilik kiltiriunt
yayginlastirmak
E)  Ulkenin

ihtiyaclarinin karsilanmasinda kiiguk ve

ekonomik  ve  sosyal

orta biiyiikliikteki isletmelerin (KOBI)

payini artirmak

Cevap: C) is giicii piyasasi ihtiyaglari
dogrultusunda is ve is¢i bulmaya aracilik

hizmetini etkin bir sekilde sunmak

Aciklama: KOSGEB’in amaci, KOB/’lerin
rekabet gucunu artirmak ve yeni
girisimcilere destek olmaktir. is ve isgi
hizmeti sunmak

bulmaya aracilik

KOSGERB’in gorevleri arasinda yer almaz.

2- Asagidakilerden hangisi girisimcilik
acisindan is fikirleri elde edilebilecek
kaynaklardan biri degildir?

A) Benchmarking

B) Taklit

C) inovasyonlar

D) Gozlemler

E) Tecriibe

Cevap: B) Taklit

Aciklama: Girigsimcilik agisindan ig fikirleri
benchmarking, inovasyonlar, gozlemler
ve tecriibelerden elde edilebilir. Taklit ise
yaratici ve yenilikgi is fikirleri elde etmek

icin uygun bir kaynak degildir.

3- Yaraticihgi yakindan etkileyen bireysel
ve orgutsel tutum; davranis ve ortamlari,
bireysel ve orgitsel olarak iki gruba

ayrihr. Orgiitsel yaraticilikta tutum ve
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davraniglardan biri olan orgiitsel destek
icin liderin 6nemli bir rolinin olmasinin
sebebi agagidakilerden hangisidir?

A) Liderin sadece yaratici dusunceleri

odullendirmesi, c¢alisanlarin
motivasyonunu artirir.
B) Liderin calisanlar arasindaki

didismeleri ¢6zme becerisi, ¢alisanlarin
motivasyonunu artirir.

C) Liderin is birligi yapma yetenegi,
c¢alisanlarin motivasyonunu artirir.

D) Liderin

politikalari, galisanlarin motivasyonunu

yaraticiigi  odillendirme
artirir.

E) Liderin bilgi paylasimi ve is birligi igin
caba gostermesi, calisanlarin

motivasyonunu artirir.

Cevap: E) Liderin bilgi paylagsimi ve is
birligi icin ¢caba gdstermesi, galisanlarin

motivasyonunu artirir.

Aciklama: Orgiitsel destek, liderin bilgi
paylasimi ve is  birligi icin c¢aba
gostermesi ile saglanir, bu da ¢alhisanlarin

motivasyonunu artirir.

4- Stratejik planlama araci olarak proje
seklinde olusturulan SWOT analizi ilk kez
asagidakilerden hangisi tarafindan ortaya
atilmistir?

A) Max Weber

B) Henri Fayol

C) Joseph Schumpeter

D) Albert Humpery
E) Friedrich August Von Hayek

Cevap: D) Albert Humpery

Aciklama: SWOT analizi, ilk kez Albert
Humpery tarafindan ortaya atiimigtir ve

stratejik planlama araci olarak kullanilir.

5- Asagidaki alt basliklardan hangisi yeni
girisimci destegi girisimci is planinda
“yonetim plan1” baghgi altinda yer alir?
A) isletme giderleri

B) Kara gecis noktasi

C) Uretim/satis hedefleri

D) Gorev ve sorumluluklar

E) Nakit projeksiyonlar

Cevap: D) Gorev ve sorumluluklar

Aciklama: Yeni girisimci destegi girisimci
is planinda yonetim plani bashg altinda

gorev ve sorumluluklar yer alir.

6- Bir sistem ve markanin imtiyaz hakki
sahibinin; belirli slire-kosul ve sinirlar
icinde, isin yonetim ve organizasyonuna
destek
saglayarak belirli bir bedel karsiliginda

iliskin surekli disiplin ve

bagimsiz  yatirnmcilara sistem ve
markasini kullandirmasina dayanan, uzun
vadeli ve surekli ig iligskisine ne ad verilir?
A) Franchising

B) Kolektif ortakhk
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C) Distiribitor
D) Bagh ortakhik
E) Belirli is sozlegsmesi

Cevap: A) Franchising

Aciklama: Franchising, bir sistem ve
markanin imtiyaz hakki sahibinin belirli
sure, kosul ve sinirlar iginde igin yonetim
ve organizasyonuna iligkin surekli disiplin
ve destek saglayarak belirli bir bedel
karsiliginda bagimsiz yatinnmcilara sistem
ve markasini kullandirmasina dayanan

uzun vadeli ve surekli is iligkisidir.

7- Kadinlarin yagam kalitesini artirmak ve

ekonomik  durumlarini  gliglendirmek

amaciyla hizmet veren kurum
asagidakilerden hangisidir?

A) AYDER ve Duigler Akademisi

B) Bugday Dernegi

C) GENCTUR

D) Cop(m)adam

E) Kadin Emegini Degerlendirme Vakfi
(KEDV)

Cevap: E) Kadin Emegini Degerlendirme
Vakfi (KEDV)

Aciklama: Kadin Emegini Degerlendirme
Vakfi (KEDV), kadinlarin yagsam kalitesini
artirmak ve ekonomik durumlarini
gliclendirmek amaciyla hizmet veren bir

kurumdur.

8- Asagidakilerden hangisi etkin liderlikle
Oozdeslestirilen ozellikler arasinda yer
almaz?

A) Yonlendirme

B) Oz giiven

C) ige déniikliik

D) Ahlakhhk ve dogruluk

E) Oncii olma istegi

Cevap: C) ige doniiklitk

Aciklama: Etkin liderlikle 6zdeslestirilen
ozellikler arasinda yonlendirme, 6z guiven,
ahlaklilik ve dogruluk ile dncu olma istegi
yer alir. ige déniikliik ise etkin liderlikle

ozdeslestirilen bir 6zellik degildir.

9- Asagidakilerden hangisi isletmenin dis
cevresini olusturan gruplar arasinda yer
almaz?

A) Ekonomik cevre

B) Merkez cevre

C) Demografik cevre

D) Yasal ¢cevre

E) Politik gcevre

Cevap: B) Merkez ¢evre

Aciklama: isletmenin dis ¢evresini
olusturan gruplar arasinda ekonomik
cevre, demografik ¢evre, yasal ¢evre ve
politik ¢gevre yer alir. Merkez gevre ise bu

gruplar arasinda yer almaz.
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10- Asagidakilerden hangisi girisimcilige
baslamada onemli motivasyon kaynaklari
arasinda yer almaz?

A) is firsatlarini daha kisa siirede gériip
degerlendirebilecek olmasi

B) Kendi isinin patronu olmasi

C) Kiuresel rekabet ortaminin riskli olmasi
D) Esnek bir is ortamina sahip olmasi

E) Maddi anlamda daha fazla kazan¢ elde

etmesi

Cevap: C) Kiresel rekabet ortaminin riskli

olmasi

Aciklama: Girigsimcilige baglamada 6nemli

motivasyon kaynaklari arasinda is
firsatlarini degerlendirme, kendi isinin
patronu olma, esnek ig ortamina sahip
olma ve maddi kazan¢ yer alir. Kiiresel
rekabet ortaminin riskli olmasi ise

motivasyon kaynagi degildir.

11- Asagidakilerden
ekogirigsimciligi etkileyen dis faktorlerden
biri degildir?

A) Diizenleme ve denetleme kurumlari

hangisi

B) isletmenin sahip oldugu siirdiiriilebilir
degerler

C) Yesil misteriler

D) Yesil yatinmcilar ve yesil ortakliklar

E) Cevreci baski gruplari

Cevap: B) isletmenin sahip oldugu

surdiirulebilir degerler

Aciklama: Ekogirigsimciligi etkileyen dig

faktorler arasinda  duzenleme ve
denetleme kurumlar, yesil misteriler,
yesil yatirnmcilar ve gevreci baski gruplari
yer alr. ligletmenin sahip oldugu
surdiiriilebilir degerler ise i¢ faktorler

arasinda yer alir.

12- Asagidaki alt bagliklardan hangisi yeni
girisimci destegi girisimci is planinda
“finansal plan” bashgi altinda yer almaz?
A) Finansal kaynaklar

B) Kara gecis noktasi

C) Uretim hizmet sunum teknikleri

D) Nakit projeksiyonlar

E) isletme giderleri

Cevap: C) Uretim hizmet sunum teknikleri

Aciklama: Yeni girisimci destegi girisimci
is planinda finansal plan bashg altinda
finansal kaynaklar, kara gecis noktasi,
nakit projeksiyonlar ve isletme giderleri
yer alir. Uretim hizmet sunum teknikleri

ise bu baslk altinda yer almaz.

13- Asagidakilerden hangisi OECD
tarafindan hazirlanan Oslo Kilavuzu’nda
yer alan yenilik ayrimlari arasinda yer
almamaktadir?

A) Kiilturel yenilikler

Sayfa 31



GIRISIMCILIK

B) Organizasyonel yenilikler
C) Pazarlama yenilikleri

D) Sureg yenilikleri

E) Uriin yenilikleri

Cevap: A) Kiltiirel yenilikler

Aciklama: OECD tarafindan hazirlanan
Oslo Kilavuzu’'nda yer alan yenilik
ayrimlari arasinda organizasyonel
yenilikler, pazarlama yenilikleri, siire¢
yenilikleri ve urun yenilikleri bulunur.

Kiultiirel yenilikler ise yer almaz.

14- “Yeni kamu yoOnetimi” kavrami
asagidakilerin hangisinde dogru bir
sekilde ifade edilmistir?

A) Ozel sektéor yontemlerinin  kamu
sektoriinde kullanimina karsi ¢ikan bir
yaklagimdir.

B) Girigsimcilik yaklagimlarinin kamu
sektoriine uyarlanmasina karsi ¢ikan bir
yaklagimdir.

C) Kamu orgutlerinin yapisal, yonetsel ve
kiilturel karakteristiklerini dikkate
almayan bir yaklagimdir.

D) Kamu sektorundeki verimliligi artirmak
icin ozel sektor yontemlerinin
kullaniimasini savunan bir yaklagimdir.
E) Kamu orgiitlerinin hantallagsmasini

destekleyen bir yaklagimdir.

Cevap: D) Kamu sektoruindeki verimliligi
artirmak igin ozel sektor yontemlerinin

kullanilmasini savunan bir yaklagimdir.

Aciklama: “Yeni kamu yonetimi” kavrami,
kamu sektorindeki verimliligi artirmak
sektor

icin ozel yontemlerinin

kullanilmasini savunan bir yaklagimdir.

15- Girisimciligin tanimi ilk kez hangi
donemde ve kim tarafindan yapilmigtir?
A) 17. yuzyil — Jean Baptiste Say

B) 19. yuzyil — Joseph Schumpeter

C) 19. yuzyil — Max Weber

D) 20. yuizyil — Peter F. Drucker

E) 18. yuzyil — Richard Cantillon

Cevap: E) 18. yuzyil — Richard Cantillon

Aciklama: Girigimciligin tanimi ilk kez 18.
yuzyilda Richard Cantillon tarafindan

yapilmistir.

16- Asagidaki ifadelerden hangisinin yeni
girisimci destegi girisimci is planinda “ig
kurma sureci” bashgi altinda
degerlendirilmesi mimkiin degildir?

A) Isletmenin idari drgiitlenmesinin
tamamlanmasi

B) Iisletmenin teknik is giiciiniin
saglanmasi

C) Uretim girdileri igin baglantilarin
yapilmasi

D) Uretimin baslatiimasi
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E) Yabanci dil bilgisinin bildiriimesi

Cevap: E) Yabanci dil bilgisinin

bildirilmesi

Aciklama: Yeni girisimci destegi girisimci
is planinda is kurma siireci bashgi altinda
isletmenin idari orgutlenmesi, teknik is
glicuniin saglanmasi, uretim girdileri igin
baglantilarin yapilmasi ve lretimin
baslatiimasi degerlendirilir. Yabanci dil
bilgisinin bildiriimesi ise bu baslik altinda

degerlendirilmez.

17- Asagidakilerden

Drucker’in yenilik ilkeleri arasinda yer

hangisi Peter

almamaktadir?

A) Bir yeniligin verimli olabilmesi igin
karmasik ve ¢ok yonliu olmasi gerekir.

B) Yenilik, hem kavramsal hem de
algilamayla ilgidir.

C) Yenilik dehadan ¢ok calismaya
baghdir.

D) Etkili yenilikler kuigiik ¢capta adimlarla
baslar, gosterigli degildir.

E) Amaca yonelik sistemli yenilikler

kaynaklarin analiziyle basglar.

Cevap: A) Bir yeniligin verimli olabilmesi

icin karmasik ve ¢ok yonlii olmasi gerekir.

Aciklama: Peter Drucker’in yenilik ilkeleri
arasinda bir yeniligin verimli olabilmesi

icin karmasik ve c¢ok yonli olmasi

gerektigi yer almaz. Yenilik, basit ve

anlasilir olmahidir.

18- Asagidaki alt bagliklardan hangisi yeni
girisimci destegi girisimci is planinda,
“girisimcinin/ortaklarin ve isletmenin
ozellikleri”’ baghg: altinda yer almaz?

A) isletmenin misyonu

B) Pazar profili

C) isletmenin vizyonu

D) isletmenin hukuki statiisii ve segme
nedeni

E) is fikri ve segme nedeni

Cevap: B) Pazar profili

Aciklama: Yeni girisimci destegi girisimci
is planinda girisimcinin/ortaklarin ve
isletmenin  Ozellikleri bashgi altinda
isletmenin misyonu, vizyonu, hukuki
statiisi ve is fikri degerlendirilir. Pazar

profili ise bu baslik altinda yer almaz.

19- |. Ticari isim franchising sistemi

Il. Oriin dagitimi franchising sistemi

[ll. Tam temsil franchising sistemi

IV. Guglii sosyal ag franchising sistemi
Yukarida verilen sistemlerden hangisi
veya hangileri “Franchising” c¢esitleri
arasinda yer almaz?

A) Yalniz ll

B) lvell

C) Yalmz Il

D) Yalniz IV
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E) Yalniz |

Cevap: D) Yalniz IV

Aciklama: Gugli sosyal ag franchising
sistemi, franchising gesitleri arasinda yer

almaz.

20- I. Ataerkil toplum yapisi

Il. Ogretim yetersizligi

lll. is giiciinde deneyim yetersizligi

IV. Erkeklerin girisimcilik alaninda c¢ok
basarili oimasi

Yukarida verilen yargilardan hangileri
Turkiye’de kadin girigimciliginin geri

kalmasinin sebeplerindendir?

A) 1, ve Il
B) II, Il ve IV
C) lll ve IV
D) I ve ll

E) I, lllve IV

Cevap: A) I, Il ve lll

1. “Girigimciler, yatirrm ve Uretim
faaliyetleriyle toplumun genel ....
seviyesini ylkseltmekte onemli bir rol
ustlenirler.”

Yukaridaki cumlede bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) tiiketim

B) refah

C) tasarruf

D) iletisim

E) beklenti

Cevap : B) refah

2. Kiiguik ve orta buyuklikteki igsletmeler
icin sagladigi kefaletle s6z konusu
isletmelere destek veren, yatirnmlarinin ve
isletmelerinin  finansmaninda  banka
kredisi kullanmalarini mumkiin  hale
getiren kurum asagidakilerden
hangisidir?

A) Kredi Garanti Fonu

B) Finansal Sermaye Girigimi

C) KOBI Destek Girisimi

D) Girisimcilik Finans Ofisi

E) Girisimci Destek Fonu

Cevap : A) Kredi Garanti Fonu

3. “Girigimcilige dayali ekonomik gelisme

modeli, oncelikle girisimcilik
faaliyetlerinin girigsimciligi etkileyen .....
kosullarindan etkilendigini
gostermektedir.”

Yukaridaki ciimlede bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) gelisme

B) kapasite

C) firsat

D) piyasa

E) altyapi

Cevap : E) altyapi
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4. Degisimin ¢ok hizh yasandigi

glinumuzde, isletmenin kendini asarak

basariya ulagsmasi asagidakilerden
hangisinin olmasiyla mumkun
olabilmektedir?

A) Rekabet Ustii

B) Sistemik

C) Selektif

D) Trost

E) Monopol

Cevap : A) Rekabet Ustii

5. Asagidaki hedeflerden hangisi
girisimcilerin ayirt edici en onemli
ozelliklerinden biri olan “basarma
ihtiyaci” kapsaminda yeterince

ugrastiricidir ve basarnidiginda biyik
tatmin saglar?

A) Proaktif hedefler

B) Cok zor hedefler

C) Endojen hedefler

D) Orta duzey hedefler

E) Zor hedefler

Cevap : D) Orta diizey hedefler

6. Turkiye’nin Avrupa Birligi ile Gumruk
Birligi'’ne girdikten sonra karsilastig: ilk
ekonomik kriz asagidakilerden
hangisidir?

A) 2008 Ekonomik Krizi

B) 1995 Ekonomik Krizi

C) 1990 Ekonomik Krizi

D) 2001 Ekonomik Krizi
E) 1994 Ekonomik Krizi

Cevap : D) 2001 Ekonomik Krizi

7. Cagdas girisimcilik asagidakilerden
hangisiyle baslayan bir suregle ortaya
ctkmigtir?

A) Biiyuk Buhran

B) Ronesans

C) Merkantilizm

D) Sanayi Devrimi

E) Reform

Cevap : D) Sanayi Devrimi

8. “isletmelerin ve isletmede calisan
personelin = paydaslara yonelik dogru
davranis standartlarn is ..... olusturur.”
Yukaridaki ciimlede bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) etigini

B) sorumlulugunu

C) modelini

D) hukukunu

E) yapisini

Cevap : A) etigini
9. Asagidakilerden hangisi Tiurkiye’de

KOBi’lerin  karsi

sorunlardan biri degildir?

karsiya olduklan

A) Yonetim sorunu

B) Yan sanayi sorunu
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C) Pazarlama sorunu
D) Finansman sorunu

E) Egitim-verimlilik sorunu

Cevap : B) Yan sanayi sorunu

10. Asagidakilerden hangisi inovasyonun
onemini ve surekli yapilmasini gerektiren
unsurlardan biri degildir?

A) Rekabette lstiin olmak

B) Pazar payini arttirmak

C) Maliyetleri dusurmek

D) Ar-Ge’de gudumli olmak

E) Gelirleri arttirmak

Cevap : D) Ar-Ge’de gluidumli olmak

11. “Uluslararasi rekabet giiciine sahip
firmalarin sayi1 olarak artmasi ve nitelik
olarak geligmesi, ..... donanimi tam,
nitelikli ..... kaynaklarinin varhgi ile
mumkun olabilir.”

Yukaridaki cimlede bos birakilan yerlere
sirasiyla asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) fiziki-sermaye

B) teknoloji-finans

C) bilgi-insan

D) sermaye-yatirim

E) makine-ikame

Cevap : C) bilgi-insan

12. Asagidaki hangi yillardan itibaren
Avrupa Birligi’nde topluluk diizeyinde bir
girisimcilik politikasi gelistiriimeye
baslanmigtir?

A) 1970’ler

B) 1980’ler

C) 1990’lar

D) 1960’lar

E) 2000’ler

Cevap : B) 1980’ler

13. Asagidakilerden hangisi girisimcilerin
yuksek oranda acgiklik gosterdikleri deger,
tutum ve davranigs kaliplarindan Dbiri
degildir?

A) Yiksek ¢caligma kulttru

B) Hiz ve dinamizm tutkusu

C) irrasyonel hareket etme

D) Rekabetgi olma

E) Zaman konusunda duyarli olma

Cevap : C) irrasyonel hareket etme

14. “Kullandirilacak

igsletmelerin  verecekleri

krediler icin
Basel-ll

dizenlemesinin getirdigi onemli bir

yenilik olmustur.”

Yukaridaki cumlede bos birakilan yere

asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) teminatlar

B) temettuler

C) temlikler

D) temerritler
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E) terkipler

Cevap : A) teminatlar

15. “Her yeni girigsimin piyasada rekabeti
saglamasi nedeniyle ..... diisirmesi ve
disen ..... de yeni girisimlerin kurulmasini
saglamada katkisi olacaktir.”

Yukaridaki ciimlede bos birakilan yerlere
sirasiyla asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) belirsizligi-vergilerin

B) isgsizligi-giderlerin

C) enflasyonu-faizlerin

D) ciroyu-risklerin

E) deflasyonu-belirsizliklerin

Cevap : C) enflasyonu-faizlerin

16. “Basel-ll diizenlemesi, ..... daha
duyarli olarak belirlenmis bir yapiya
sahiptir.”

Yukaridaki cumlede bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) denetime

B) riske

C) kontrole

D) belirsizlige

E) krediye

Cevap : B) riske

17. Turkiye’nin Avrupa Bilgi Merkezlerine
katilimi1 hangi yilda gergeklesmistir?

A) 2003
B) 1989
C) 1994
D) 1987
E) 1998

Cevap : C) 1994

18. Avrupa Birligi’'nde S$Subat 2004’te
hazirlanan ve girisimciligin

desteklenmesine hizmet edecek
onlemlerin genel hatlariyla belirtildigi
belge asagidakilerden hangisidir?

A) Girigsimcilik Vizyonu: Stratejik Eylem
Plani

B) Girisimci Avrupa’nin Yol Haritasi

C) Girisimcilik Stratejisi ve Eylem Plani
D) Girisimcilik Vizyonu ve Stratejisi

E) Eylem Plani: Girisimcilik igin Avrupa

Giindemi

Cevap : E) Eylem Plani: Girigsimcilik igin

Avrupa Gundemi

19. Turkiye’de 24 Ocak 1980 Kararlan ile
hangi kalkinma stratejisi terk edilmistir?
A) ihracata dayal kalkinma stratejisi

B) Talep yanh kalkinma stratejisi

C) Dengesiz kalkinma stratejisi

D) Arz yanl kalkinma stratejisi

E) ithal ikamesi kalkinma stratejisi

Cevap : E) ithal ikamesi kalkinma stratejisi
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20. Temelde ticari tecrube edinmis, ayni
zamanda teknolojik gelismelerle ilgili olan
ve teknik bilgiler edinen girisimci turuine
ne ad verilmektedir?

A) Uretici teknik girisimci

B) Firsat¢i teknik girisimci

C) Uygulayici teknik girigsimci

D) Arastirmaci teknik girisimci

E) Kullanici teknik girigsimci

Cevap : E) Kullanici teknik girigsimci

1. Asagidakilerden hangisi “iligkili temel
stratejiler” tanimina uymaktadir?

A) isletmenin temel stratejilerini kendi
mevcut is kolunda benzer mal ve
hizmetler, pazarlar, uretim faaliyet ve
siuiregleri ile ilgili olarak uygulamasidir.

B) Dis gevreyi etkilemeye yonelik, atak ve
proaktif tutum ve davraniglar
uygulamasidir.

C) isletmenin kendi varlik ve yetenekleri
araciligiyla, baska bir igletmenin destegi
ve iligkisi olmadan bagimsiz bir ana
strateji uygulamasidir.

D) lisletmenin iiretim ve operasyon
faaliyetleri ve suregleri ile ilgili
uygulamalardir.

E) Dis gevreden gelen uyarilar nedeni ile,
uyumlu ancak yavas ve reaktif tutum ve

davraniglar uygulamasidir.

Cevap : A) isletmenin temel stratejilerini
kendi mevcut is kolunda benzer mal ve
hizmetler, pazarlar, Uretim

faaliyet ve suregleri ile ilgili olarak
uygulamasidir.

2. Asagidakilerden hangisi aile
anayasasinin sagladigi yararlardan biri
degildir?

A) Aile bireylerine yon verir, rehber
gorevini ustlenir.

B) Aile duygularini giiclendirir ve aile
sadakatini arttirir.

C) Aile uyelerinin hangi pozisyonda
calisacagini belirler.

D) Aile degerlerinin kusaktan kusaga
aktarilmasini saglar.

E) Ailenin kararhligini ortaya koyar,

kararliigin nedenini agiklar.

Cevap : C) Aile uyelerinin hangi
pozisyonda calisacagini belirler.

3. Asagidakilerden hangisi nicel
buyumenin olgutlerinden biri degildir?

A) Uretim miktar

B) Marka bilinirliliginin artmasi

C) Kullanilan hammadde miktari

D) Pazar pay!

E) istihdam edilen galisan sayisi

Cevap : B) Marka bilinirliliginin artmasi

4. Asagidakilerden hangisi girisimcinin
yeni bir is kurarken bir araya getirdigi
faktorler arasinda yer almaz?

A) Enerji
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B) Sermaye

C) Dogal ve fiziki kaynaklar
D) Emek

E) Bilgi

Cevap : A) Eneriji

5. Asagidakilerden hangisi yaraticihgin
yenilige donusturiulebilmesi icin
kullanilan tekniklerden biri degildir?

A) Rasyonel diigsiinme

B) Yatay dusiinme

C) Beyin firtinasi

D) Bilimsel yontem

E) Taklit

Cevap : A) Rasyonel dugiinme

6. Asagidakilerden hangisi KOSGEB’in
KOBi’lere sagladigi hizmetler arasinda
gosterilemez?

A) Egitim destegi

B) Teknoloji gelistirme ve yenilik
destekleri

C) Pazar arastirma ve ihracati gelistirme
destekleri

D) Nitelikli eleman istihdam destegi

E) Calisan bulma destegi

Cevap : E) Calisan bulma destegi
7. insanlarin kendi gruplarini
digerlerinden ayri tuttugu, grup uyelerinin
birbirlerini kolladigi ve karsilik olarak
sadakat bekledigi durumu ifade eden
kulturel boyut asagidakilerden

hangisidir?

A) Bireyselcilik
B) Gili¢ mesafesi
C) Disillik

D) Toplulukguluk
E) Erillik

Cevap : D) Toplulukguluk

8. Asagidakilerden hangisi mevcut bir
igsletmeyi satin almanin nedenleri arasinda
sayllamaz?

A) Uretim kapasitesini artirmak

B) Uriin gamini tamamlamak

C) Daha fazla risk alarak urin alanina
girmek

D) Yeni teknolojiler, fikirler ve yetenekler
kazanmak

E) Yeni pazara giris zorluklarini ve

engellerini agsmak

Cevap : C) Daha fazla risk alarak urin
alanina girmek

9. Asagidakilerden hangisi aile
isletmelerinin
degildir?

A) Dinamik yapida olmasi

avantajlarindan biri

B) Amator ruhla ¢alisiimasi
C) Biz bilincinin geligmis olmasi
D) Aile birligi ve prestijin 6n planda olmasi

E) Profesyonellerle galismama egilimi

Cevap : E) Profesyonellerle ¢alismama
egilimi
10. Yeni durinler, hizmetler, siiregler,

teknolojiler ve metotlar yaratma sireci
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olarak tanimlanan i¢ girisimcilik boyutuna
ne ad verilir?

A) Stratejik yenilenme

B) inovasyon

C) Agresif rekabet

D) Yeni is girisimi baglatma

E) Risk alma

Cevap : B) inovasyon

11. Yenilik ve yaraticilik ile ilgili agsagida
verilen ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Yaraticilik igin yeniligin olmasi mutlak
sarttir.

B) Yenilik,

uygulamaya ve paraya donustiurilme

yaratici diisiincenin
surecidir.

C) Yenilik uygulamalari, isletme igindeki
yaratici fikirlerden kaynaklanabilecegi
gibi dis cevrede olugsan yada gelisen
teknoloji transferi gibi yeni tekniklerden
de olusabilmektedir.

D) Yaraticilikta yeni fikirler olusturulurken
yenilik bu yeni fikirlerin mal veya hizmete
donusturulmesidir.

E) Yenilik igletme igindeki yaratici
diisiincenin

basarili bir sekilde

uygulamaya konulmasidir.

Cevap : A) Yaraticilik igin yeniligin olmasi

mutlak sarttir.

12. Sosyal girisimciligin = sanayide
olusturulacak istihdam ile
iligkilendirilmesi ~ durumunda  sosyal

girisimcilik kavrami  asagidakilerden
hangisi acisindan degerlendirilmis olur?
A) Esitligin desteklenmesi

B) Ulusal kalkinma

C) Sosyal sermaye

D) inovasyon

E) Ekonomik kalkinma

Cevap : E) Ekonomik kalkinma

13. “....., girisimci kisiliginin olusumunda
onemli rol oynamaktadir.”

Yukaridaki
hangisi uygun degildir?
A) Aile

B) Buyiidugu ortam

C) Aldigi egitim

D) Fiziksel ozellikler

bosluga asagidakilerden

E) Yetistigi ortam

Cevap : D) Fiziksel ozellikler
14. Asagidakilerden hangisi ic

girisimcinin isletmeye saglayacagi
faydalardan biri degildir?

A) isletmeye rekabet avantaji saglamasi
B) Yeni ufuklar agmasi

C) Maliyet liderligi kazandirmasi

D) Makroekonomi kosullarini degistirerek
kar yukseltmesi

E) isletmeye esneklik kazandirmasi

Cevap : D) Makroekonomi kosullarini
degistirerek kari yukseltmesi
15. Asagidakilerden hangisi girisimciden

kaynaklanan sorunlardan biri degildir?
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A) Girigimcinin kigiligi

B) Yonetim sorunlan

C) Hesapsiz ve kontrolsuz buiiyume

D) Finansal yonetim konusundaki bilgi ve
deneyim eksikligi

E) Deneyimsizlik

Cevap : C) Hesapsiz ve kontrolsuz
buyime

16. Franchise veren bir igletmenin ticari
adini veya markasini, know-how, is géorme
ve teknik yontemlerini, lretim ve satig
sistemini ve diger sinai ve fikri milkiyet
haklarini, yapilan franchising
sozlesmesinde belirtilen kosullar icinde
odeyerek kullanan gercek veya tuzel
kisiye ne ad verilmektedir?

A) Royalty

B) Franchisor

C) Franchiseer

D) Franchising Sozlesmesi

E) Franchisee

Cevap : E) Franchisee

17. Asagidakilerden hangisi girisimci igin
rekabet avantaji olusturacak olan
kaynaklardan biri degildir?

A) Kopyalanamayan kaynaklar

B) ikame edilemeyen kaynaklar

C) Verimliligi arttiran kaynaklar

D) Transfer edilebilen kaynaklar

E) Nadir olarak elde edilen kaynaklar

Cevap : D) Transfer edilebilen kaynaklar

18. Asagidakilerden hangisi sosyal
girisimciyi girisimciden ayiran
ozelliklerden biri degildir?

A) Paydaslar adina risk alirlar.

B) Temel amaci kardir.

C) Sivil toplum ihtiyaglarn igin sorumluluk
ve risk alan kigilerdir.

D) Degisim yaratmaya calisirlar.

E) Kan kendilerini amaglarina ulastiracak

bir ara¢ olarak goriirler.

Cevap : B) Temel amaci kardir.
19. “is plani ..... gosteren ve kurmayi
planladiginiz isletmeyi bu kriterlere gore
tanimlayan yazil bir belgedir.”

Asagidaki ifadelerden hangisi yukaridaki
bosluga uygun degildir?

A) nasil ve ne zaman hedefe ulagmayi
beklediginizi

B) kim oldugunuzu

C) nasil basarili oldugunuzu

D) nasil basarili olacaginizi

E) nereye ulagsmaya calistiginizi

Cevap : C) nasil basarili oldugunuzu

20. Asagidakilerden hangisi stratejik
yonetimin tanimlanmasinda kullanilan
ogelerden biri degildir?

A) Kaynaklan etkili kullanma

B) Ortalama gelir saglama

C) Uzun dénemde varhigini surdirebilme
D) Surdurilebilir rekabet avantaji elde
etme

E) Ortalama lizerinde gelir elde etme
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Cevap : B) Ortalama gelir saglama

BUTUNLEME SORULARI

1. “Avrupa Arastirma ve Koordinasyon
Ajansi (EUREKA) etiketi, bir projeye deger
katmakta ve katiimcilarina finansal,
teknik ve ticari ortaklariyla iligkilerinde
..... imkani vermektedir.”

Yukaridaki cimlede bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) rekabet

B) yatirhm

C) ticaret

D) esneklik

E) firsat

Cevap : A) rekabet

2. “Basel-ll ile bankalar, kredi tahsis
etmeden once isletmelerin
performansi kadar kurumsal ......
performansiyla da ilgileneceklerdir.”
Yukaridaki metinde bos birakilan yerlere
sirasiyla asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) verimlilik yapi

B) finansal yonetisim

C) reel itibar

D) gelir sorumluluk

E) harcama imaj

Cevap : B) finansal yonetisim
3. “Girigsimcinin  bir vizyona sahip

olmasinin yaninda o vizyonu basarmak

icin..... yapmasl ve O vizyonun
gerceklesecegine inanmasi gerekir.”
Yukaridaki cumlede bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) plan

B) organizasyon

C) denetim

D) koordinasyon

E) yoneltme

Cevap : A) plan

4. Yeniliklerin kesintiye ugramasi sonucu
ortaya ¢ikan igsizlik tiirli asagidakilerden
hangisidir?

A) Donemsel igsizlik

B) Arizi igsizlik

C) Yapisal igsizlik

D) Teknolojik igsizlik

E) Acik igsizlik

Cevap : C) Yapisal issizlik

5. “2011-2013 KOBI Stratejisi Eylem
Plan’nin oncelikli stratejik alani olan
girisimciligin gelistiriimesi ve
desteklenmesi kapsaminda;
saglayacag: katkilar konusunda bilgi
eksikliginin oldugu ortaya konulmustur.”
Yukaridaki cumlede bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) kartellesmenin

B) kooperatiflesmenin

C) subvansiyonlarin

D) tekellegsmenin

E) tesviklerin
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Cevap : B) kooperatiflesmenin

6. Asagidakilerden hangisi kurumsal
sosyal sorumlulugun kurum i¢i paydaslar
kapsaminda hissedarlara saglayacagi
faydalardan biridir?

A) Taleplerin tanimlanmasi ve yerine
getirilmesi

B) isletme ici iletisimin ve verimliligin
artmasi

C) Etkin insan kaynaklari politikalari

D) Yaratici dusiince ve uygulamalarin
ortaya ¢cikmasi

E) Isletmeyle ilgili bilgilerin acikca

paylasiimasi

Cevap : E) isletmeyle ilgili bilgilerin agik¢a
paylasiimasi

7. Akademik girisimcilik uzerinde etki
eden faktorlerin tanimlanmasinda
asagidaki hangi model kullanilmaktadir?
A) Neo-Klasik model

B) Sure¢ modeli

C) Davranigsal model

D) Oligopolist model

E) Dinamik model

Cevap : C) Davranigsal model

8. Beklenti teorisinin insanlarin kazanca
veya kayba dayali alternatifler arasinda
segim yapmalari durumunda
yaklagimlarinin degisecegini one sitren
varsayimi asagidakilerden hangisidir?

A) Yansima etkisi

B) Olasilik etkisi
C) Ayirma etkisi
D) Fayda etkisi

E) Kesinlik etkisi

Cevap : A) Yansima etkisi

9. Uye iilke istihdam politikalarinin Avrupa
Birligi duzeyinde esgudum iginde yagama
gecirilmesini ve bu ¢ercevede mesleki ve
teknik egitim ile isglici piyasalarinin
esneklestirilmesini hedefleyen strateji
asagidakilerden hangisidir?

A) Avrupa isgiicii Stratejisi

B) Avrupa istihdam Stratejisi

C) Avrupa Girigimcilik Stratejisi

D) Avrupa KOBI Stratejisi

E) Avrupa Sosyal Yenilik Stratejisi

Cevap : B) Avrupa istihdam Stratejisi

10. Genis ¢ercevede inovasyonun tanimi
kapsaminda asagidakilerden hangisi yer
almaz?

A) Pazarda inovasyon

B) Reaktif inovasyon

C) Yonetsel ve orgiitsel inovasyon

D) Siregte inovasyon

E) Uriinde inovasyon

Cevap : B) Reaktif inovasyon

11. “Tirkiye’de ozellikle 2000 sonrasi
donemde ..... emek piyasasi politikalar
benimsenmistir.”

Yukaridaki ciimlede bos birakilan yere

asagidakilerden hangisi getirilmelidir?
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A) pasif

B) kantitatif
C) stratejik
D) kalitatif
E) aktif

Cevap : E) aktif

12. Asagidakilerden hangisi basarili
girisimcilik 6zellikleri arasinda yer almaz?
A) Yiksek getiri elde etme

B) Risk alma

C) Geri bildirim ihtiyaci

D) Yenilikgi olma

E) lyimserlik

Cevap : A) Yuksek getiri elde etme

13. “Girigsimciligin ekonomik bliylime ve
gelismede c¢ok onemli rol oynamasinin
nedeni; ....., yeni ..... kurulmasi ve .....
faktorlerinin

yaratma olusturduklari

sinerjinin ekonomiyi olumilu yonde
harekete gegirmesidir.”

Yukaridaki metinde bos birakilan yerlere
sirasiyla asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) birikim igyerlerinin kapasite

B) rasyonalizm — zihniyetin — kaynak

C) yaraticilik — tesislerin — fayda

D) yatirnm — kapasitenin — deger

E) yenilik- igletmelerin- istihdam

Cevap : E) yenilik -igletmelerin -istihdam
14.  Ekonomik

girisimci  siireg

gelismeyi  etkileyen

modeli, girigsimcilik

faaliyetlerinin asagidaki hangi
kosullardan etkilendigini gostermektedir?
A) Mikroekonomik yapisal kosullar

B) Sosyoekonomik yapisal kosullar

C) Genel ulusal altyapi kosullari

D) Girisimciligi etkileyen altyapi kosullari

E) Makroekonomik yapisal kosullar

Cevap : D) Girigsimciligi etkileyen altyapi
kosullari

15. “Bir kisi, grup, organizasyon, endustri
ve toplum igin onemli bir etkiye sahip
orgutsel sireglerin yaratilmasi veya
mevcut mamuller veya hizmetlerin
gelistiriimesi ya da yeni mamullerin ve
hizmetlerin yaratilmasi siireci” asagidaki
hangi kavram ile ifade edilmektedir?

A) Ar-Ge

B) Déntligiim

C) icat

D) Yenilik

E) Gelisim

Cevap : D) Yenilik
16. “Gunumuz diunyasinda finans
kaynaklarinin, uretimin ve dagitimin
kiiresellesmesi, ardi sira yeniligin de

uluslararasi olmasi sonucunu getirmistir.

Bunun ana siuriikleyicisi Ar-Ge
yatinmlarint  artiran sirketlerin
varhgidir.”

Yukaridaki cimlede bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?
A) buyuk olcekli
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B) kug¢ik olgekli
C) ulusotesi

D) yerel olgekli
E) orta dlgekli

Cevap : C) ulusotesi

17. Asagidaki hangi tlke 1800’lu yillarin
basinda dinyanin en onemli tekstil
ureticisi ve ihracatgisiydi?

A) italya

B) Misir

C) Cin

D) ingiltere

E) Hindistan

Cevap : E) Hindistan

18. KOB/l'lerin Avrupa Birligi ve Tek
Pazar’a adaptasyonunu hizlandirmak ve
etkinligi arttirmak i¢in Avrupa Komisyonu
tarafindan 1987 yilinda kurulan KOBI bilgi
agi asagidakilerden hangisidir?

A) Avrupa Girigimcilik Aglari

B) Avrupa Bilisim Aglari

C) Avrupa Bilgi Merkezleri

D) Avrupa Bilgi ve iletigsim Ofisleri

E) Avrupa KOBI Ajanslari

Cevap : C) Avrupa Bilgi Merkezleri

19. “Basel-ll ile bankalarin KOB/'leri
kredilendirirken dikkate alacaklari en
onemli unsur, isletmenin finansal tablolari
kullanilarak uretilen ..... veriler olacaktir.”
Yukaridaki cumlede bos birakilan yere

asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) parasal
B) gosterge
C) egzojen
D) kantitatif
E) nispi

Cevap : D) kantitatif

20. “Avrupa Birligi’ne uye devletlerde
banka kredilerine bir alternatif olabilecek
..... piyasalarinin gelistiriimesiyle biuyiime
potansiyeli yliksek kuguk igletmelerin
finansman ihtiyaclari kargilanmaya
calisiimaktadir.”

Yukaridaki ciimlede bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) KOBI fon

B) dolayl finans

C) fon arz

D) girisim sermayesi

E) esnek sermaye

Cevap : D) girisim sermayesi

1. “Var olan teknoloji ya da yontemlerden
farkh olan bir yeniligi diinyaya sunmak”
anlamina gelen yenilik sinifi
asagidakilerden hangisidir?

A) Radikal yenilik

B) Ekonomik yenilik

C) Organizasyonel yenilik

D) Siire¢ yenilikleri

E) Asamali yenilik

Cevap: A) Radikal yenilik
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Aciklama: Yonetim yapisi, isletmenin

Radikal

teknoloji veya yontemlerden tamamen

Aciklama: yenilik, mevcut

farkli ve yeni bir yaklagimi ifade eder.

2. |. Yasal destek

Il. Yatirnm destegi

lil. Bilgi destegi

IV. Danigsmanlik destegi

Yukaridakilerden hangisi veya hangileri
Tarkiye’de girisimcilere saglanan
desteklerdendir?

A)lvelll

B) Yalniz i

C)lvell

D) I, llvelll

E) Il lllve IV

Cevap: E) II, lll ve IV

Aciklama: ?

3. Asagidakilerden hangisi igletmenin
maddi olmayan varhlklarn arasinda yer
almaz?

A) Yonetim yapisi

B) Patent

C) Marka

D) Teknolojik sirlar

E) imaj

Cevap: A) Yonetim yapisi

maddi olmayan varhklarn arasinda yer
almaz. Diger segenekler ise igletmenin

maddi olmayan varliklaridir.

4. Asagidaki alt basliklardan hangisi yeni
girisimci destegi-girisimci i planinda
“pazar bilgileri ve pazarlama plani1” baghgi
altinda yer almaz?

A) Orta ve uzun vadeli hedefler

B) Beklenmedik durumlara iligkin
ongoruler
C) Uriin/hizmet fiyatinin nasil

olusturuldugu
D) Sektorel gelismeler, firsat ve tehditlere
iliskin degerlendirmeler

E) Uriin/hizmet tanitim

Cevap: A) Orta ve uzun vadeli hedefler

Aciklama: ?

5. Asagidakilerden hangisi orgutsel
yaraticilkta yar olan tutum ve
davraniglardan biri degildir?

A) Calisma grubu olusturma

B) Kavram olusturma

C) Meydan okuma

D) Ozgiirliik

E) Orgiitsel destek

Cevap: B) Kavram olusturma

Sayfa 46



GIRISIMCILIK

Aciklama: Kavram olusturma, orgiitsel
yaraticilikla dogrudan
iliskilendirilmezken, diger segenekler
orgltsel yaraticilikta 6nemli rol oynar.

6. “Blyumeyen isletme, kiigulen
isletmedir.” ifadesiyle anlatilimak istenen
yargl asagidakilerden hangisidir?

A) Hayallerini gerceklestirmek isteyen
girisimci  hizh  bir gelisim ivmesi
kazanmamalidir.

B) Rakiplerinin surekli gelisme ve buyiime
trendi icerisinde olmasi sebebiyle
girisimcinin isi kurduktan sonraki hedefi
surekli buyumek olmalidir.

C) isletmelerin kiiresel ekonomide ayakta
faktor,

isletmelerde kapasite kullanim oraninin

kalabilmelerini saglayan
azaltilmasi ve isletmelerin kapasitelerini
kigultmesidir.

D) Kiiresellegsme ile birlikte kalkan sinirlar
ekonomileri birbirlerine baglarken
sirketler arasinda kiigulme politikalarini
yayginlagtirmistir.

E) Risk faktoriinden uzak kalmasi gereken
girisimci uzun donemli planlar yaparak
adimlarla

sektorde ufak gelisim

gostermelidir.

Cevap: B) Rakiplerinin siirekli gelisme ve

buyime trendi igerisinde olmasi
sebebiyle girisimcinin igsi kurduktan

sonraki hedefi surekli biylimek olmalidir.

Aciklama: Bu ifade, bir isletmenin
rekabetci kalabilmesi igcin surekli blyiime
ve yenilik icinde olmasi gerektigini

vurgular.

7. Asagida belirtilen 6zelliklerden hangisi
girigsimcinin temel ozellikleri arasinda yer
almamaktadir?

A) Kendine gliven duymasi

B) Basarisizliga ragmen vazgegmemesi
C) Her turlu riski ustlenip iyi bir sekilde
yonetmesi

D) Yenilikgi fikirlere agik olmasi

E) Cogu zaman plansiz hareket etmesi

Cevap: E) Cogu zaman plansiz hareket

etmesi

Aciklama: Girisimciler genellikle planl
hareket eden, riskleri yonetebilen ve
yenilikgi fikirlere acgik Kkisiler olarak

tanimlanir.

8. Asagidakilerden hangisi is fikirlerinin

olusumunda yararlanilan kaynaklar
arasinda yer almamaktadir?

A) Gecgmiste elde edilen bilgi ve
deneyimler

B) ithalat ve ihracat analizleri

C) Stres ve karmasa ortami

D) Yenilikler

E) Cevredeki iyi 6rnek ve uygulamalar

Cevap: C) Stres ve karmasa ortami
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Aciklama: s fikirlerinin olusumunda
yararlanilan kaynaklar genellikle bilgi,
analizler ve yenilikler gibi yapici
unsurlardir. Stres ve karmasa ortami bu

siuireci olumsuz etkileyebilir.

9. I. Sektorun analizi
Il. Yatinm analizi

lll. Glivenlik analizi
IV. Risk degerlendirme
Yukaridakilerden

hazirlama siireci

hangileri i plani
icerisindeki temel

basliklar arasinda yer alir?

A)lvell

B) I, Il ve lll

C) lvelll

D)1, llve IV

E) Il lllve IV

Cevap: D) I, ll ve IV

Aciklama: is plani hazirlama siirecinde
sektor analizi, yatinm analizi ve risk
degerlendirmesi gibi unsurlar temel

basliklar arasinda yer alir.

10. 1. igletmeyle ilgili hastaliklarin miras
alinmasi

ll. Satin alinan isletmedeki nitelikli
personelin varligi

lll. Satin alinan igletmenin piyasa

sartlarindan yliksek bir fiyata alinmasi

Mevcut bir igsletmeyi satin almanin ortaya

cikarabilecegi muhtemel dezavantajli
durumlar ile ilgili yukarida verilen
bilgilerden  hangisi veya hangileri
dogrudur?

A)lvell

B) Yalniz |

C) Yalniz Ill

D) Il ve lll

E) lvelll

Cevap: E) lve lll

Aciklama: Mevcut bir isletmeyi satin
almak, igletmeyle ilgili hastaliklarin miras
alinmasi ve isletmenin piyasa degerinden
yuksek bir fiyata alinmasi gibi dezavantajl

durumlari beraberinde getirebilir.

11. Ornek uygulamadaki is kurma siireci
disunildiugiunde, girisimcinin is yerini
kiralama asamasindan hizmetleri
baslatmasi asamasina kadar gecen sure
kac¢ haftadir?

A) 10

B)7

C)9

D) 8

E)6

Cevap: A) 10

Aciklama: ?
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12. isletmelerde “kara gegis noktasi” ile
ayni anlama gelecek sekilde kullanilan
kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Kar noktasi

B) Zarar noktasi

C) Denklem noktasi

D) Denge noktasi

E) Basa bas noktasi

Cevap: E) Basa bas noktasi

Aciklama: Basa bas noktasi, igsletmenin
maliyetlerini karsilamaya basladigi ve kar

elde etmeye basladigi noktayi ifade eder.

13. Asagidakilerden hangisi isletmenin
maddi olmayan varliklari arasinda yer
almaktadir?

A) Bina

B) Marka

C) Makine

D) Arsa

E) Ham madde

Cevap: B) Marka

Aciklama: Marka,

varliklarindan biridir ve

isletmenin  maddi
olmayan
isletmenin piyasa degerini etkileyen

onemli unsurlardan biridir.

14. Asagidakilerden hangisi isletmenin
veya sektoriin icinde yer alan firsat

kaynaklarindan degildir?

A) Bagdasmazlik durumlan
B) Pazar degisiklikleri

C) Demografik degisiklikler
D) Sektor degisiklikleri

E) Siureg ihtiyaglari

Cevap: C) Demografik degisiklikler

Aciklama: ?

15. Asagidakilerden hangisi is kurma
surecinde yapilmasi gereken calismalar
arasinda yer almamaktadir?

A) Kontrol

B) Koordinasyon

C) Arastirma

D) Franchise alma

E) Planlama

Cevap: D) Franchise alma

Aciklama: is kurma siirecinde kontrol,
koordinasyon, arastirma ve planlama
onemli iken, franchise alma bu sirecin bir
parcasi olarak kabul edilmez.
16. Asagidakilerden hangisi
ekogirisimcilige ornek bir uygulama
olarak gosterilemez?

A) Atiklarin geri donustiriilmesi

B) Enerji ve dogal kaynaklarin tasarrufu
C) Emisyonlarin arttiriimasi

D) Yesil Girlinlerin tasarlanmasi

E) Atiklarin azaltilmasi
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Cevap: C) Emisyonlarin arttiriimasi

Aciklama: Ekogirigsimcilik, gevreye duyarli
ve sirdurulebilir is uygulamalarini igerir.
Emisyonlarin arttiriimasi bu kavrama ters

duser.

17. ilk ticari kapitalizm olarak kabul edilen
ekonomi teorisi asagidakilerden
hangisidir?

A) Fizyokrasi

B) Merkantilizm

C) Liberalizm

D) Teknokrasi

E) Karma ekonomi

Cevap: B) Merkantilizm

Aciklama: Merkantilizm, kapitalist
ekonomi teorilerinin ilki olarak kabul edilir
ve ticari kazanci maksimize etmeye

odaklanir.

18. Atik malzemelerden yaratici ve
surdirilebilir Grlinler ortaya cgikarmaya
calisan kurum asagidakilerden
hangisidir?

A) Kadin Emegini Degerlendirme Vakfi
(KEDV)

B) GENCTUR

C) AYDER ve Dusgler Akademisi

D) Cop(m)adam

E) Bugday

Cevap: D) Cop(m)adam
Aciklama: CGop(m)adam, atik
malzemelerden siirdlrulebilir ve yaratici

urlinler ureten bir sosyal girisimdir.

19. Asagidakilerden hangisi yeni girisimci
destegi-girisimci is planinda “yonetim
plani” bashgi altinda yer alir?

A) Hukuki gereksinimler

B) is akis semasi

C) Organizasyon semasi

D) NACE kodu

E) Uretim/hizmet

asamalari

sunum sirecinin

Cevap: C) Organizasyon semasi

Aciklama: Yonetim plani kapsaminda,
organizasyon semasi igletmenin yapisini

ve isleyisini gosteren 6nemli bir unsurdur.

20. Girigimcilik ile ilgili asagidaki
bilgilerden hangisi yanligtir?

A) Girisimci kavraminin yerine
fabrika

yoneticisi gibi unvanlar kullaniimaktadir.

profesyonel yodnetici veya
B) 19. yuzyilin sonu ve 20. yuzyilin
baslarinda girisimci kavrami, yonetici
kavramindan ayrilmamakta ve ekonomik
acidan tanimlanmaktaydi.

C) Girisimciligin gunumiizde herkes

tarafindan yaygin olarak bilinen ve kabul
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gormus tanimi ilk kez Richard Cantillon

tarafindan yapiimistir.

D) Halk arasinda zanaatkar ve kiguk
isletme  sahipleri  girisimci  olarak
adlandiriimaktadir.

E) Girisimci kavrami, Orta Cag’da buyiik
uretim projelerinde yer alan Kkisileri

tanimlamak igin kullaniimaktaydi.

Cevap: D) Halk arasinda zanaatkar ve
kiicuk isletme sahipleri girisimci olarak

adlandiriilmaktadir.
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